
ПРЕЗИДЕНТ ТАВРУЄ 
КРЕМЛЬ ЗА ЗАБИ-

РАННЯ ДІТЕЙ 
Вашингтон.' — Президент 

Труман натаврував Совстн за 
поширювання „брехонь" про 
бактеріологічну 'війну і за 
схоплювання дітей. У корот-
кіи промові в садку Білого 
Дому до делегації американ-
сьішх румунів, през. Труман 
сказав таке: .‚Я вповні спів-
чую з народом Румунії і всіх 
інших вільних країн, які по-
пали поза Залізну Заслону. 
Кремль бомбардує світ кри-
ками про мир, але тон са-
мий Кремль Наносить війну, 
війну в кожному місці, де 
тільки зможе. Кремль крн-
чить, що ми ввели бактеріо-
логічні прийоми ведення вій-
ни. У цьому нема словечка 
правди. Ми ніколи не пола-
мали Женевської Конвенції в 
наших діях у Кореї і він це 
знас. Він добре це знас. але 
бсзупину поширює брехню, 
яка не мас найменшої підста-
ви. Одначе справа, про яку 
ви мені щойно згадали це 
ще щось гірше ніж усе, що 
може статися в одвертій вій-
ні. Оці заслання і схоплю-
вання дітей повторяються як 
у Греції, так і в Німеччині, в 
Румунії, в Чехословаччині, в 
Угорщині і в тій частині Ав-
стрії, в якій росіяни самі ма-
ють владу. Це одна з найне-

самовитших подій, які трапи-
лися колинебудь в історії сві-
ту. Чи не думайте, що їм 
при йдеться колись за це за-
платитн ?" 

Згадавши про долю країн 
Середущої Бвропи, включаю-
чи й Румунії, за часів Джін-
гісхаиа і турків, яку вони в 
минулому пережили, сказав 
президент: ‚.Вн вийдете ціло 
як вільна країна. Вн дістане-
те від нас повну підтримку в 
змаганні до пережнття. А лк-
що я буду вснлі продовжува-
ти мою програму, що її я за-
початкував, то вн станете 
вільною країною, заки вн ще 
перенесетеся на той світ". 
` Румунська делегація скар-

жилася президентові, що в 
Букарешті 200,000 мешканців 
призначені на заслання, а цс 
мас „прикмети народовбивчо-
го характеру" і прохала йо-
го зробити все, що він може 
для привернення надії ру-
мунського народу в цій „нс-
проголошеній війні, яку Co-
всѓя ведуть проти нас". Де-
легацію очолювали Йосип І. 
Краціун, голова Союзу й Лі-
ги Румунських Товариств А-
мерики з Клівленду. У деле-
гації були теж представники 
релігійних груп і різнород-
них румунських товариств з 
ЗДА й Канади. 

Сенатська комісія за обмеження засягу 
' діяння президента 

Вашингтон. — Сенатська 
Правнича Комісія, що роз-
глядала випадки поширю-
вання влади президента' на 
приватну власніс`ть, внрішл-

ЧГЛі ,̀ що "тюод діл иия" лрезиден-
%в мусить бути припинене! 
Розгляд цього питання був 
викликаний предложенням 
про конституційну осторогу 
щодо поширювання в л а д и 
президента в царину приват-
ної власносте. 'Подробиці про 
голосування невідомі, але за-
певняють, що вислід був од-

кодумнин. Обговорення гра-
ниць, до яких сягас втручан-
ня президента, було викли-
кане голосним спором в ді-
лянці сталевої індустрії й до-
рученнл, що його видав пре-
зидент, про перейняття дер-
жавними чинниками нагляду 
над сталеварнями. Таке роз-
порядження президент видав 
8 квітня ц.р., з огляду на за-
грозливе положення в стале-
вому промислі, яке підривало 
оборонну спроможність краї-
ни. 

Стівенсон висловився за кандидатурою 
Гаррімана 

Шікаґо. — Губернатор Ад-
лай Е. Стівенсон з Ілиной 
заявив, що В-, Авсрсл Гаррі-
ман з Ню Иорку, с доволі 
сильний, доволі мудрий — а 
няйважніше доволі скром-
ний". щоб бути президентом. 
Стівенсон представив Гаррі-
мана в такім світлі на обіді в 
його честь, улаштованім Ко-
лсгісю Рузвелта. Губернатор 
пішов у похвалах дальше, ніж 
колинебудь давніше, щоб під-

мократичній Конвенції. Самий 
Стівенсон тримав себе в тіні 
як кандидат на демократичне 
найменування, хоч його ім'я 
згадусться часто між канди-
датами і він не дав досі рішу-
чої відповіли. Про Гаррімана 
сказав Стівенсон таке: „Якщо 
президентів вибирається з у-
вагн на їхні передбачування, 
відвагу і переконання, та з у-
ваги на глибину зрозуміння 
сучасної революційної доби й 
післанництва Америки, то всі 
такі прикмети найдете в особі 

Аве-

Ангійський міністер 
оборони їде на Да-

лекий Схід 
Лондон. — Британський 

парламент з помітним вдово-
лснням прийняв вчора до ві-
дома, що міністр оборони,'філд 
маршал Александер плянус 
відвідати в найближчому часі 
аліянтського головного ко-
манданта на Далекому Схо-
ді, ген. Марка Кларка в То-
кіо, та відбути з ним особисту 
інспекцію фронту в Кореї. — 
Він виїде туди на запрошення 
ген. Кларка. В обох палатах 
парляменту висловлено пере-
конаиня, що ситуація в Кореї 
с дуже „важка", бо комуністи 
використали час переговорів 
в справі перемир'я на те, щоб 
майже подвоїти свої сили на 
корейському фронті, збіль-
шивши їх до одного мільйона. 
Лорд Александер заявив, що 
в тій хвилині немас ще поз-
наќ загрози безпосередньої 
нової комуністичної атаки в 
Кореї, але така загроза може 
в кожній хвилині виникнути. 

ПОЧИНАЄТЬСЯ „МАЛА БЛЬОКАДА" БЕРЛІНА 

У відповідь на контрактовий мировий договір західних врлнкодержав з Західною Німеч-
чийого, совєтське військове управління та ко муніічи в Східній Німеччині вже почали 
низку ім`пресій, перериваючи телефонічний зв'язок МІЖ східним і західним секторами Бер-
ліна та иедопускаючи аліяитські патрулі на шляхи, що ведуть з Берліна через совєтську 
зону до Західної Німеччини. На фото: совстеька „рогачка" та соп(ггеькнй поліцист біля 

авта загороджують шлях з Берліна до французької зони. 

САТЕЛІТСЬНІ ДИПЛОМАТИ 
В РОЛІ ШПИГУНІВ 

БАРИКАДИ НА СХІДН0-ЗАХІДН0МУ 
КОРДОНІ В НІМЕЧЧИНІ 

ураджена в Чехії. Вона пра-
цювала якийсь час в чеській 
амбасаді у Вашингтоні; крім 
неї свідчив теж знаний уже з 
інших свідчень, Матвій Цве-
тич, якого ім'я в англійській 
вимові звучить і.Кветіќ". Він 
у Питсбургу працюваяв довгі 
роки як таємний агент Еф Бі 
Ай. Молнар був свідком гомо-
сексуалізму в мешканні Фло-
ріна у Вашингтоні, під час 
яких, спосні алькоголем муж-
чини, переповідали тасині віс-
ті з різних ділянок, а Флорін 
списував їх негайно і переда-
вав відповідній секції амбаса-
ди. Молнар давав теж інфор-

Вашингтон. — Слатська 
слідча комісія оголосила див-
ні історії про оргії міжчнн на 
статевім підкладі. улаштову-
вані в домі комуністичного 
дипломата, для видурювання 
інформаціЃї від американсь-
них гостей. Дипломат це Тео-
дор Г. Флорін, колишній пер-
шнй секретар чеської амбаса-
дн, про якого склав свідчення 
в сенатській комісії внутріш-
ньої безпеки Йосип Молнар, 
молодий чеський письменник, 
що за згодою Федерального 
Слідчого Бюра брав участь в 
таких гостинах. Флорін був 
приневолений виїхати з ЗДА і 
ва домагання департаменту І маціі, одначе видумані, за 

Берлін. — Здовж демарка-
цінної лінії, що ділить Берлін 
і Німеччину на західну і схід-
ну, — комуністи почали тво-
ритн „нічию зону", очищую-
чи її з населення та .максима-
льно скріплюючи там прикор-
донну сторожу. В самому Бер-
ліні здовж демакракційної лі-
ніі комуністи почали будувн-
тв на вулицях барикади. Рів-
ночасно видано розпорядок 
сторожам, щоб вони „стріля-
лв і вбивали" кожного, що 
намагався б оминути сто-

‚рожу і перейти кордон. Вида-

стейту в березні 1948 р. У 
1950 р. "Його арештували в 
Празі під` час комуністичної 
чистки й його доля невідома. 
Молнар і два інші свідки зі-
знали, що підривними діями 
в Америці керує влада з-поза 
Залізної Заслони через особи, 
які перебувають в Америці 
під заслоною дипломатичної 
недоторканосте. Два другі 
свідки — це Павліна Свобода, j з ЗДА. 

згодою Еф Бі Ай. їх переда 
вала'дігаьше паяна Свобода. 
Вона потвердила зізнання 
Молнара, кажучи, що зібрані 
інформації вона пересилала 
завідателеві чеського консу-
ляту в Ню Иорку Ервінові 
Мунк який перебув в тому 
місті до 1949 p.. а потім був 
приневолений на домагання 
департаменту стейту виїхати 

Західні держави дадуть відповідь 
на советську ноту 

10,000,000 жінок в ЗДА працює 
за заплату 

Вашингтон. — Недавно о-
прилюднені тут відомості; зі-
брані офіційною статистико-
ю, про стан затруднення жі-
нок в ЗДА. Виявляється, що 
з кінцем березня ц.р. зароб-
лялн на своє 'утримання 50 

відсотків усіх незамужніх жі-
нок в країні, 36 відсотків вдів 
та розвідок та біля 27 відсот-
ків замужні. Зокрема усіх за-
мужніх жінок, що працюва-
ли зарібково було в той час 
понад десять мільйонів. 

СЕНАТ УХВАЛИВ 6.7 БІЛЬ-
Й0НШ НА ДОПОМОГУ 

ЧУЖИМ КРАЇНАМ 

Вашингтон. — Як тільки 
секретар стейту Дій Ачесон 
повернеться з Евіюпн, Злу-
чені Держави, Британія й 
Франція порозуміються нс-
гайно в справі спільної від-
повіди на останню совстську 
ноту про з'сдинення Німеч-
чнни. Це стосується ноти, ви-
сланої Москвою 25 травня до 
Західних держав, в якій во-
на закликає ще раз до нарад 
Чотирьох Великодержав в 
справі Німеччини, а водночас 
обвинувачує Злучені Держа-

вн в відкладанні мирового 
договору з Німеччиною, а всі 
Західні країни в змаганні за-
мішати Німеччину в нову 
європейську пінну. Урядовці 
департаменту стейту того ис-
реконання, ЩО в совстській 
ноті нема нічого нового, що 
могло б спонукати Америку 
змінити думку про станови-
ще Совстів, виявлене в ноті 
з 9 квітня. У столиці панўі; 
думка, що й тепер нема біль-
ше надій на успіх нарад Ве-
ликої Чвірки, ніж вони іену-
вали давніше. 

тонкою до відновлення , пов-
НОЇ бльокади Берліна. Тимчн-
сом. вчора прилетів до Берлі-
на літаком із Західної Німеч-
чинн через „повітрлниГі кори-
дор" британський секретар за-
кордонних справ Ентоні Іден, 
засвідчуючи цим заінтересо-
ваність та рішучість західних 
великодержав долею того 
міста. Рівночасно повідомля-
сться, що західні аліянтн та 
уряд Західної Німеччини від-
бувають постійні наради, об-
мірковуючн відповідні проти-
заходн на випадок будь-якої 

но теж низку інших розпоряд- совстської акції проти Берлі-1 
к(в, які мож^ь бути підго- на чи Західної Німеччини. 

Перемога де Гаспері в італійських виборах 
— Пов'ні висліди внбо-.)вебе решт'у, -голосіВі- -Чотири 

ФРАНЦУЗИ ЗААРЕШТУ-
ВАЛИ КОМУНІСТИЧНОГО 

„ВОЖДЯ" 
Париж. — Французька по-

ліція повідомила про заареш-
туваннл діючого провідника 
французьких комуністів і члс-
на парляменту Жака Дукльо. 
Його арештовано під час 
масових комуністичних дс-
монстрацій в Парижі проти 
приїзду ген. Метью1 Ріджвея. 
який мас перебрати від ген. 
Двайта Айзенгавера головне 
командування аліянтськимн 
збройними силами в Европі. 
Представник міністерства вну-
трішніх справ назвав цю де-
монстрацію „повстанням про-
ти безпеки держави". — Коло 
10.000 французької поліції 
розганяло демонстрантів, не 
допускаючи їх на Площу Рес-
публіки. де мало відбутися го-
ловне зібрання. Проте, кому-
ністнчна товпа, озброєна в за-
лізні штаби, каміння та но-
жі, кидалася на поліцію, на-
магаючись проломити їх кор-
дон. Під час таких зударів — 
один демонстрант був убитий 
а коло 200 поранених, в то-
му щонайменше 20 червоних 
поранено важко. Жана Ду-
кльо заарештовано під час 
того, як він брав участь в 
бійці з поліцією на одному з 
передмість Парижа. В його 
авті знайдено набиту пістолю. 
Дукльо є тепер активним 
провідником французьких ко-

муністІв в заступстві Моріса 
Тореза, що „лікується" в Мо' 
скві. Під час демонстрацій за-
арештовано теж коло 600 ін-
шнх комуністів. Підкрсслюс-
ться, що` це була най гостріша 
акція уряду прем'єра Піне 
проти комуністів від часу за-
кінчеиня другої світової вій-
ни. Після арешту Дукльо. 
французький міністер внут-
рішніх справ Бруне заявив, 
що численні комуністичні дс-
монстрації проти ген. Рідж-
вея вже проминули та що во-
нн були справжнім виступом 
проти державної безпеки. Мі-
ністер крім того заявив, що 
„ми маємо певність про ор-
ганізовану постійну змову ко-
муністичних військ", додаю-
чи, що „озброєні пробоєві від-
діли комуністичної партії ---
фактично намагались вико-
натн змову проти республі-
канськнх інституцій, а ім'я 
ген. Ріджвея мало правити ті-
лькн за шнльд". Міністр на 
закінчення попередив, що у-
ряд витягне з того відповідні 
консеквенції. Комуністичні 
демонстрації у Франції були 
зорганізовані безпосередньо 
після підписання мирового 
контракту з Німеччиною та 
договору відносно европсйсь-
кої оборонної спільноти, що їх 
гостро засудила Москва. 

ЗАХІД ПРОПОНУЄ З М Е Н Ш Е Н Н Я 
ВІЙСЬКОВИХ СИЛ ВЕЛИКОДЕРЖАВ 

ДО ПІВТОРА МІЛЬЙОНА 
Об'єднані Нації, Н. И. —і пропозиція Заходу є відповід-

Імеием Західивх Китай зредукували.свої вій-1 роззброєння в багатьох пунк-

Хрнстіянських Д є м о к р атів 
прем'єра де Гаспері здобула 
найбільше число голосів, бо 
2,173.000. Але це творить тіль-
ки 29,8 відсотків і вона му-
сить співпрацювати з іншими 
партіями. На другому місці 
стоятькомуністн, що здобули 
1,421,331 голос (19.4 г;) . на 
третьому йде партія новофа-
шнстів. що називається Іта-
ліі`іськнй Соціяльний Рух, яка 
мас 843.791 голос (11,5' , ) . 
Партія Монархістів здобула 
661,331 голос (9 .8 ' ; ) . Інші 
шість партій розділили між 

2.4-17,847 голосів, а три праві 
партії (під проводом новофа-
шнстів) здобули 1,664,737 го-
лосів- Всі інші партії здобули 
разом 291,852 голоси. Христн-
янські Демократи втрималися 
на першому місці тільки зав-
дяки союзові з іншими партія-
ми, з якими заключилн поро-
зуміння в справі ставлення 
кандидатів в окремих місцс-
востях. В той споіб партія де 
Гаспері помогла і іншим, собі 
прихильним. Партіям. 

ВИСТУПИ ПРОФ. МЕННІНГА І ПРОФ. 
ДОБРЯНСЬКОГО ВТЯГНЕНО ДО 

КОНГРЕСОВОГО РЕКОРДУ . 
мсна Лоренса Г. Смнта з Инс-

ПРИЛЮДНІ СВІДЧЕННЯ ПРО БОЛЬШЕ 
ВИЦЬКИЙ ЗЛОЧИН У ВІННИЦІ 

Вашингтон. — Сенат ухва-
лив бил про допомогу чужим 
країнам 64 голосами проти 10, 
відкинувши перед тим пропо-
новані поправки, щоб^ змен-
шнти видатки на цілий біль-
йон. За те прийнято поправку, 
щоб зменшити їх на 200,000,-
000 так. що ціла сума на Про-
граму ВазасмноІ Безпеки'до-
ходить до $6,700.000.000, хоч 
уряд шмпонуввв на початку 
видаток з $7,900,000.000. Бил, 
який ухвалено в цій справі в 
Палаті Репрезентатів минулої 
п'ятниці вимагає видатку з 
$6,173.500,000. Комісії в обнд-
вох палатах п р е д ' я в л я л и 
плян обкросния видатків на 
один більйон долярів, одначе 
Б воваах падатах в` в ад а т к ^ 

знижено ще більше. З фондів, 
ухвалених Сенатом на Прог-
раму Взаємної Безпеки мас 
піти $4.600,848,000 на війсь-
кову допомогу в формі зброї, 
випродўќуваної в ЗДА, а $2,-
099,050,000 на економічну й 
технічну підтримку вільних 
країн, що підготовляють обо-
рону проти комуністичної аґ-
ресії й підривних діянь. В за-
конопроскті находиться сума 
з $20,962,000 на Міжнародний 
Дитячий Фонд. Крім закону 
про допомогу закордонним 
країнам, окремо ще треба бу-
де схвалити законопроект 
про внасигнування грошей 
на такі видатки, щоб їх можна 
вмістити в бюджеті на новий 
фіскалцши рік. _ _ _ _ _ 

Після недавнього виступу 
в телевізії свідків Вінницько-
го злочину. ДОБРУС. в по-
годженні з Українським Кон-
ґресовим Комітетом, влашто-
вус завтра, — у неділю, 1 
червня, — прилюдний перс-
гляд свідчень про Вінницю. 
У цьому перегляді, що відбу-
деться в Ню Иорку, в залі 
школи Вашингтона Ірвінґа, 
виступлять, як головні свід-
ки, бувший архиспископ Він-
ницький і Житомирський 
Григорій 'та автор першої 
книги про Вінницю, П. Пав-
ловнч. Свою згоду на участь 
в перегляді дали американ-
ські протикомуністичні діячі 
та Р. Воґелер, знаний в'язень 
мадярських комуністів. Свід-
чення будуть ілюстровані вн-
світлення о р и г і н а л ь ного 
фільму, знятого під час рос-
копування масових могил у-
краінського населення, ви-
мордуваного у Вінниці росій-
сько - большевицькими оку-
пантами. Цей перегляд одно-
часно буде маніфестацією 
нюйорських українців проти 
народовбнвства, що його до-
конує Москва над завойова-
ними народами, а над україн-
цями зокрема. ,Це_ 0 К Р а т и ч н е 

Об'єднання Бувших Рспрссо-
раних Українців з-під Совс-
тів та Український Конґресо-
внн Комітет зібрали вже ба-
гато доказів наіюдовбнвства 
в Україні н недільна маніфес-
тація. це лише одна ділянка 
праці цих організацій. Очіку-
сться масової участи україн-
ського загалу в тій маніфсс-
тації. 

Вашингтон. — До Конгрс-
сового Рекорду втягнено зно-
ву два нові знаменні виступи 
в справі української боротьби 

і проти комуно-російського ім 
і періялізму. В Рекорді " 
травня подибуємо повний 
текст виступу професора Ко-

I лумбійського У н і в є р снтсту 
! д-ра Кларенса Меннінга, на 
І відомій п р о т икомуністичній 
І українській маніфестації в 
j Нюарку, а в Рекорді з 19-го 
;травня так само занотовано 
j повний текст виступу чо.чови 
Українського К о н г ресового 
Комітету проф. Лева Добрян-
ського на конференції у Ва-
шингтоні в справі амсрнкан-
ської психологічної стратегії. 
Виступ проф. Меннінґа втяг-
нено на пропозицію кокґрсс-

кансин, який поіісредин П та-
кою завваягою: ‚‚Пане Спі-
кер: До своїх заміток я вклю-

до 800,000. Згідно з проектом І що Совстн прийміть цей про-
всі інші держави мали б обме- Ієкт Заходу з захватом, бо во-
житн свої армії до одного від 
сотка всього свого населення. 
Проект підкреслює, що Захід 
не задумує сам зменшувати 
свої військові сили, він зро-
бнть це аж тоді, коли всі дср-
жави згодяться на це. Захід 
пропонує, що обмеження вій-
ськовнх сил може настати то-
ді, коли всі держави згодять-
ся на всі пункти цієї пропози-
ції, цс значить і на контроль 
атомової енергії, включно з 
дозволом на інспекцію на міс-
цях атомової продукції. Ця 

нн досі виступали проти. за-
гальної міжнародної контролі 
атомової продукції та проти 
загальної провіркн військо-
вих сил на місцях. Американ-
ське зменшення військової си-
ли виносило б гідно з проск-
том більше як 50 відсотків. 
Совстн мусіЛИ б зменшити 
свою армію на ще більше від-
сотків, бо хоч Яків Маліќ за-
явнв, що Совстн мають тільки 
два і пів мільйона війська, то 
Захід знас. що вони мають ко-
ло 4.100,000 вояків. 

Совєтська преса натякає на можливість 
„другої Кореї" в Німеччині 

Посвячення Осередку Православної Церкви 
в Баўнд-Бруку 

Православні ` г р о м а д и в ленне духовенство з наиви-
ЗДА готуються до урочисто-. щими достойниками Україн-
го посвячення недавнонабу-іської Православної Церкви в 
того осередку в південній ЇЗДА, митрополитом Іоаном, 
частині міста Баунд-Брук, Н. Іархиспископом Геннадісм та 
Дж. Новий осередок лежить j с.пископои Мстиславом на чо-
Б тихій місцевості, недалеко лі. Після соборного Богослу-
Ню Бронсвіку й стає центром 
релігійного життя усіх пра-
вославних в ЗДА. зокрема 
мешканців стейту Ню Джер-
зі. В осередку містяться пра-
вославні центральні церков-
ні інституції (консисторія, 
архів-бібліотека) та допомож-
ні установи, як друкарня, ви-
давництво тощо. В посвячен-
ні, що відбудеться у неділю. 
1 червня, візьме участь чис-

жсння. мас відбутись зало-
ження каменя під будову 
церкви, яка буде пам'лтни-
ком на честь героїв і мучени-
ків, що зложили свос життя 
за волю і державність Пать-
ківщини. По закінченні свят-
кувань в Осередку, присутні 
відбудуть товариську зустріч 
у поблизькім ‚‚Українськім 
Селі", получену з концертом 
українських пісень. 

І 23-го І ч ш о пГюмовУ проф. Кларенса 
1 Меннінґа з Колумбійського 
Університету, виголошену на 
українському а н тнсовстсько-
му зібранні в Нюарку, в неді-
лю 30-го березня 1952. Про-
фесор Меннінг був предметом 
нападів комуністичної преси 
в Україні за його одверті об-
говорювання російського ім-
псріялізму. Піюте. він мав до-
сить смілнвости підкреслити, 
що російський імперіялізм ни-
іцить самі основи української 
цивілізації. Совстн поповню-
ють велику брехню, заявля-
ючн. шо між українським і ро-
сійським народами немас 
жадних справжніх, розбіжнос-
тей. Світ сьогодні знає, що 
факти представляються інак-
шс та що українці борються 
за визволення з-під совстсь-
кого терору". 

Виступ проф. Л. Добрян-
ського втягнено до Рекорду 
на пропозицію сенатора Бра-
йена МскМегона з Коннекти-
кат ;і такими заввагами: 
„Пане Презндентс, я прохаю 
однодушної згоди на надру-
кування в Рекорді дуже тала-
новнтої піюмови дра Лева Е. 
Добрянського, професора еко-
номії на Джорджтавнському 
Університеті та голови Укра-
їнського Конгресового Комі-
тету. виго-чошеної у Вашинґ-
тоні 22-го лютого на конфе-
ренції в справі психологічної 
стратегії в холодній війні". -

Москва. — Совстеька преса, 
коментуючи останній миро-
вий контракт між західними 
великодержавами і західною 
Німеччиною, виразно натякає, 
на можливість заповідженоі 
вже раніше „другої Кореї" в 
Німеччині. Урядові „Ізвсстія" 
у вчорашньому виданні пи-
шуть, що „народ" Східної і 
Західної Німеччини має пов-

не совстське співчуття в НОГО 
боіютьбі п}юти договору в 
Бонн, який можна буде вдер-
жувати тільки „на багнетах 
американської військової клі-
кн". В інших коментарах за-
яилясться, що жадним зусил-
лям „американських імпсрія-
лістів" не пощастить припи-
ннтн боротьбу „німецького на-
роду" за „мир і об'иднання 
країни". 

І ФРАНЦІЯ СПОНУКУЄ 
АЧЕС0НА ЗБІЛЬШИТИ 

ДОПОМОГУ 
Париж. Французький у- оналістів п Тунісі і Марокко 

ряд натискає на Ачесока. щоб, до протифранцувького і№зис-
вІн згодився на дальшу фі- таису. Коли Ачесон прибув до 
нансову допомогу для Фран-
ції для ведення війни проти 
комуністів в Індо-Китаю та в 
Північній Африці. Французи 
бажали б вимусити на Ачесо-
ні нові зобов'язання, що ЗДА 
дадуть Франції дальших 500. 
000,000 долярів на заключен-
ня контрактів для воснної о-
борони. В справі Індо-Китаю 
бажають французи, щоб ЗДА 
приспішили військову допо-
Morj' на цьому відтинкові вій-
ни проти комуністичної агрс-
сії та поширили свою допомо-
гу і на внряд для в'єтнамської 
армії. В Північній Африці 
французи домагаються від 
ѓЗДА, „моральної допомоги", 
бо в Франції вірять, що наста-
вова Америки заохотила наці-

французького міністерства за-
кордонних справ, тії стрінув 
там не самого тільки міністра 
Робе(П"а ІПумана і йоіч) поміч-
ників, але ще й шістьох інших 
фі)анцузьких міністрів, так 
що стріча ця виглядала ис-
мов засідання всього мініс-
терського кабінету, бо прнгут-
нім був також і французький 
пі)ем'ср Піне. Думають, що 
міністер закордонних справ 
ІІІуман з(юбив це тому, щоб 
показати Ачесонові. що за 
ним стоять всі членп францу-
зького кабінету. Здогадують-
ся, що французи не будуть 
спішитися з ратифікацією до-
іговору з Німеччиною, коли 
іне дістануть нової допомоги 
В̀ІД ЗДА. 
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ДЕНЬ ГЕРОЇВ. 
Як далеко в сиву давнин`у сягав людська пам'ять, поодинокі 

роди, племена і народи в такій чи іншій формі вшановували своїх 
героїв, тих найкращих своїх синів і дочок, які життя своє віддавали 
за життя і волю інших. На прикладах героїв та їх діл і подвигів вихо-
вуються нові покоління та росте, розвивається і міцніс народ, зма-
гаючн до здійснення тих ідеалів, за які життя овос віддали герої. 

Молода американська нація вшановує своїх героїв окремим 
днем та в різних формах вже майже від сторіччя. Це свято Героїв, 
що припадає 30-го травня і відоме як ‚‚Декорейшен Дей", або „Ме-
морісл Дей", встановлено початково для вшанування поляглих в 
Громадянській Війні і переважно в південних стейтах. В північних 
стейтпх його почали обходити від 1868-го року, коли Джан А. Ло-
ган, толовний командант Великої Армії Республіки, видав наказ, 
призначаючи день 30-го травня на „прикрашування цвітамн або в 
інший спосіб могил товаришів зброї, які полягли в обороні своєї 
країни." Опісля в деяких відступах часу поодинокі стейти проголо-
шували цей день своїм офіціяльним національним святом, так що 
в 1910 іюці ЙОГО обходили вже майже всі стейти і території. 

Від того часу американський нарід рік-річно йде на могили своїх 
героїв, Прикрашує їх живими цвітамн та вшановуючи їх скріпляє 
свою віру і постанову докласти всіх зусиль, щоб вічно жила ідея, за 
яку вони голови свої поклали. А тих могил щораз більше. БІЛЯ могн.і 
героїв, які полягли за волю і незалежність свосї країни і свого на-
роду в Громадянській Війні, повиростали нові могили амернкаись-
ких героїв майже на всіх просторах земної кулі. В першій і дру.-
гій світових війнах американські вояки проливали свою кров та всте-
лювали своїми трупами зриті численними війнами поля майже всіх 
континентів. Проливаючи свою кров та складаючи свої буйні голови 
в далеких країнах Европи, Африки і Азії та на широких водах сві-
товнх океанів, американські вояки не бажали нічого: ані нових зе-
мель, ані нових багатств, ані влади над іншими. Вони гинули з най-
чистішої і найсвятішої ідеї: за волю, за правду і право. В усіх вн-
падках війни були накинені Америці і в усіх випадках це були тільки 
о б о р о н н і ВІЙНИ. 

Після кожної війни американські, державні мужі та американсь-
кий нарід намагались причинитися до того, щоб кожна війна була 
останньою війною. Американський вояк ніколи і до жадної країни 
не приходив в ролі завойовника. Розгромивши агресора, Америка 
не тільки жертвувала своїх синів і витрачала свої багатства на те, 
щоб перемогти, але опісля подавала найбільш допомічну руку пе-
реможеному народові, щоб підняти його з руїни, в яку пхнули його 
несовісні і кровожадні піювідннкн. 

Проте, ані в першій ані в другій світовій війні не здобуто мир}', 
бо не перевелися ті, що хотіли б панувати над світом, що хотіли б 
поневолювати і наживатись. І тому, біля численних могил амери-
канських героїв з другої світової війни, сьогодні виросли вже тисячі 
свіжих могил нових героїв. В далекій і бідній Кореї виростають нові 
американські могили, щоб захистити для людства ті найвищі ідеали, 
за які складали свої голови їхні предки в Громадянській війні та які 
записані в Американській Декларації Незалежностн, АмериканськіЃї 
Конституції і Хартії Прав та які стали теж основою Об'єднаних 
Націй. 

Вшановуючи цих героїв, ми, американські українці, окремо скло-
нюсмо свої голови перед тими численними могилами тих. що в їх 
жилах плила пролита українська кров. Хто в цей День Героїв вхо-
дить до українських святинь чи до численних українських установ, 
тон в багатьох з них, чи перед ними бачить таблиці з довгими рядами 
українських імен тих, на могилах яких тепер гордо повівас зоряний 
американський прапор. Сьогодні на тих таблицях треба було б до-
писати вже нові імена, між ними деякі тих найновіших героїв, що ще 
вчора були скитальцями а сьогодні вже життя свос віддали в обороні 
свосї нової американської Батьківщини. 

Зупиняючись самі чи бодай нашу думку на могилах усіх тих ге-
роїв. ми можемо тільки повторити безсмертні слова Линколна з Гет-
тисбургу: ‚.Світ зверне малу увагу і недовго пам'ятатиме те, що ми 
тут говоримо, але він ніколи не може забути того, що вони довер-
шили." З їхніх могил можемо тільки набрати більшого' запалу та з 
глибини душі скріпити нашу постанову докласти всіх зусиль, щоб 
смерть цих героїв не була даремна та щоб ідеали, за які вони вмерли, 
і пам'ять про них жили вічно. 

(Від нашого коресп 
t 

На недавній нараді між пред-
?тавникамн соціалістів Британії, 
Франції і Німеччини в Бонні ні-
мецькі делегати поставили питан-
ня відновлення східних границь 
Німеччини з р'. 1937, отже кордо-
нів. запевнених Версальськнм до-
говором з р. 1919.' На це дав рі-
шучу відповідь представник со-
ціялістичної партії Англії, був-
ший міністер, проф. Гюґ Долтен. 
Він зазначив, що Британія пря-
мус до забезпечення миру в світі, 
і кожний розуміс, що змінити те-
перішні відносини за лінією Одри-
Найси можна тільки силою. Ан-
глія проти війни, значить, не мо-
же піддержувати німецьких до-
магань. 

Ще раніше польські партії, об'-
сднаяі в Політичній Раді (Лон-
дон) подали свою заяву до Об'сд-
наних Націй з домаганням, щоб 
кордон, установлений рішенням у 
Потсдамі між Німеччиною і Поль-
щею (Одра-Найса). лишився не-
порушний. Поляки наводять той 
аргумент, між іншим, що дома-
гання Німеччини скасувати ќ`ор-
дон Одри-Найси с на користь со-
встській пропаганді серед поля-
ків, яких лякає Москва новим ні-
мецьким ‚‚натиском на схід". 

Уже самі переговори між уря-
дом Західної Німеччини та захід-
ними велнкодержавами про орга-
нізацію нової німецької армії Мос-
ква використала для свосї пропа-
ганди між поляками, і особливо 
серед польського війська, що сто-
їть під командою маршала Роко-
совського. 

За найновішими відомостями, 
ця совстська армія мас до 560 
тисяч вояків. Як на країну, що 
числить коло 20 із чимсь мільйо-
нін населення,, така численна ар-
мія є непомірно велика. Своїм 
людським складом ця армія поль-
ська, крім вищого командного 
персоналу. Старі офіцерські кад-
ри зменшено і усунено різними 
чистками. В трьох військових а-
кадеміях та в військових школах 
нижчого типу Рокосовськнй вихо-
вус нові кадри польських стар-
шнн, із робітництва та з убогих 
селянських синів. Тяжко довіда-
тися. чи вдасться Москві „переку-
ватн" поляків на совстських па-

ондента з Лондону) 

тріотів. , Однак, досвід в різних 
країнах, також у вашій Україні, 
показўе, що ця політика Москви 
— вирощувати нові кадри військо-
ві. може мати успіх: Неграмотний 
Антек із Варшавського передміс-
тя чи Якуб із ..Псьої Волі", якого 
беруть до війська, навчають чнта-
ти І писати. ..висувають" на пер-
ші місця за ..вірність до Сталіна", 
дають змогу пройти науку і стати 
офіцером (при цю кар'єру такий 
чоловік за влади пілсудчиків не 
міг навіть мріяти) — все це впли-
вас на „висуванців", які, завдя-
ки комуністичній диктатурі, попа-
ли ‚‚із грязі в князі". Ці люди 
зв'язані на життя і смерть з кому-
ністичним режимом і готові `за 
нього (значить за свої привілеї) 
умирати. 

Коли Москві удасться виховати 
такий старшинський склад поль-
ської армії, то 550 тисяч війська 
в руках Рокосовського — це не-
мала ударна сила. Рокосовськнй 
провадить прискорену моториза-
цію польської армії. Москва знас, 
що бойова сила польського вій-
ська. порівняно з іншими сателіт-
ськнми народами (чехами, руму-
намн, мадярами) стоїть на першім 
місці. 

Тому перестороги польських 
емігрантів мають певні підстави: 
не улегшувати Сталінові вести 
пропаганду в Польщі проти „аме-
риканських імперіалістів", які, 
мовляв, потурають відновленню 
панування ‚‚німецьких нацистів" 
над іншими народами. 

Але з другого боќ)1: демокра-
тичний світ знас, що польське вій-
сько, під командою Рокосовсько-
іч), буде в разі війни поставлене 
в такі умови, що мусить битися 
проти армій демократичних дер-
жав. Рахувати на можливу здачу 
польських вояків совстської армії 
і не поставити на своїм боці ні-
мецької бойової сили, яка буде 
стояти в одних рядах з Европей-
ською Арміѓю, було б легко-
важно. 

Політика вЄлнкодержав у Цен-
тральній і Західній Европі стоїть 
перед такими складними і небез-
печними проблемами, які ще не 
мають одної певної відповіді. 

К. М. 

Микола Чубатий 

Український Конгресовий 
Комітет та його політика 

У зв'язку з недалеким П'ятим 
Конгресом Американських Укра-
їнців, що мас відбутися в Ню Иор-
ку 4-6 липня, розгортається серед 
українців в Америці дискусія на 
тему політики Українського Кон-
гресового Комітету. Політичне 
становище УКК до Четвертого 
Конгресу Американських Ўкраїн-
ців було всім ясне. УКК об'єднав 
активні сили американських ук-
раїнців. які визнавали дві засади 
за свої: американський демокра-
тичний та республіканський ус-
трій відносно нашої країни та пра-
во українського народу на власну 
державу в Европі. Такі дві полі-
тнчні засади випливали з того 
факту, що 99 відсотків американ-
ськнх українців це вже громадя-
ни ЗДА, свідомі одначе свого 
кровного та етнічного зв'язку з 
українським народом в Европі, 
якому американські українці хо-
тять допомогти визволитися з-під 
чужинецького панування. 

З тих засад випливала логічна 
консеквенція. що членами УКК 
не могли бути комуністи, які не 
визнають ані першої засади від-
носио ЗДА, ані другої відносно 
прав українського народу на по-
тичну самостійність. З тої полі-
тичної ситуації випливала логіч-
но третя консеквенція, що амери-
канські українці, як громадяни 
чужої для українського народу в 
Европі держави, не приписують 
собі ніякого права вмішуватися 
активно в справи українського 
народу та диктувати йому якою 
мас бути українська держава чи 
якими способами мас український 
нарід дійти до остаточного визво-
лення. Це справа тільки самого 
українського народу на рідних 
землях та справа тої політичної 
української еміграції розсіяної по 
всьому світу, яка не прийняла 
ніякого чужого громадянства та 
тим чином вважає себе громадя-
нами української держави, нині 
окупованої ворогами. 

З того випливає дальша ясна 
консеквенція, що поза обсягом за-
інтересування американських уќ-
раїнців лежить поділ українців 
на рідних землях та на еміграції 
на політичні партії. Це чисто 
внутрішня справа тих українців, 
що не хотять бути громадянами 
ЗДА; до політики УКК вона не 
мас ніякого відношення. 

Проте, від часу Четвертого Кон-
ґресу дещо змінилося. Останніх 
три роки поміж Четвертим та П'я-
тим Конгресом це був час масо-
вого напливу українців з Европи, 
політичних збігців з України, Об-
раховують. що українсько-амери-
канська збірнота збільшилася на 
яких 60 тисяч душ. До Америки 
стали напливати не тільки люди 
рядові, але також політичні про-
відникн. вчені та мисѓці. Вони ста-
лн цінним набутком для духового 
життя американських українців, 
яке раніше черпало свої соки та-
ки з рідного краю, зокрема зі За-
хідної України та з еміграції. 
Включення культурних сил в 
збірноѓў американських українців 
відбувається без більших потря-
сень, зовсім природним шляхом, 
бож культурою американські ук-
раїнці та європейські українці та-
ки становлять одно тіло. 

Не можна сказати того про по-
літичннх провідників, які при-
несли зі собою до Америки не 
тільки свої політичні погляди, але 
також політичні організації. JBnic-
тити їх в політичне життя амерн-
канських українців рішучо не-
можливо. Під партійним оглядом 
американські українці активні в 
УКК поділені поміж дві великі 
американські політичні партії-рес-
публіканців та демократів, що 
створені для вирішування про-
блем ЗДА. Натомість українські 
політичні патрії, принесені з Ев-
ропи іміґрантами були створені 
під кутом видження справ Украї-
ни та її устрою, отже для розв'я-
зування проблеми української 
держави в Европі. Звідси вийшли 
зовсім природні труднощі, яких 
УКК не може і не береться розв'я-
зувати, бо це лежить поза обся-
гом його структури як організації 
громадян Америки. 

Безперечно, що рештки україн-
ськнх політичних партій, прине-
сеннх іміґрантами з Европи. мог-
ли б існувати теж на терені Аме-
рики між новими іміґрантами, але 
під умовою, що вони не думають 
ставати громадянами України, які 
найшли на терені Америки тільки 
тимчасовий політичний прнют. 
Річ природна, що так логічно по-
думані політичні українські пар-
тії не могли б ніколи включитися 
в УКК, який, як сказано, с орга-
нізацісто американських громадян 
українського роду. 

Факт, що деяка кількість нових 
імїгрантів з Европи вже вибрала 
перші горожанські папери ЗДА, 
себто офіціально здекларувала 
себе кандидатами на громадян 
ЗДА і тим чином вони включили 
себе в_ таку політичну систему, 
яку дотепер створив та переводив 
УЌЌ. 

Цю справу ми обов'язані ясно 
виложити перед українсько-аме-
риканськнм громадянством не 
тільки для добра українсько-аме-
рнканської збірноти, але передов-
сім для добра тої святої справи 
для всіх українців, громадян чи 
не-громадян Америки, себто для 
справи визволення України. Ста-
ючи, чи тільки покищо декляру-
ючи свою волю стати громадяна-
ми Америки, ми затягнули перед 
тою країною обов'язок громадян-
ської льояльности. себто поступо-
вання згідного зі законами тої 
країнами. Відомо, що американсь-
ке законодавство виразно накла-

(Продовження на 3-ій ст.) 

М. Прнходько, Торонто 
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`, `, Микола Андрусяк 

100 РОКІВ ВІДРОДЖЕННЯ НА 
З А XІД Н Ь 0-У КРАЇНСЬКИХ ЗЕМЛЯХ 

(1772 — 1872) 

(5) 
Перші прояви москвофільства 

виявилися u занечищуванві пись-
менної мови москалізмами. Змое-
ковщсною мовою почав друкува-
тн віл 1819 р. свої історичні тво-
рн Денне Зубрнцькнй та в 50-тнх 
pp. почав засмічуватися москаліз-
мг.мн з словника Володимира Да-
ля редагований Іваном Головаць-
кнм у Відні „BtcTHHK-b для Русн-
нов-ь Австрійской Держави" — 
(1850-56). де дебютував як публі-
циет Богдан Діднцький що зго-
дом став редактором „Зорі Га-
лнцької". За нього й Северина 
Шеховича (1829-72) цей перший 
український часопис почав писа-
тк москвофільським язичісм -
(ГІ52-56), яке прийнялося також 
в ..Псторнческ-ому Сборннку" Га-
лпцько-руської Матиці (1853-4 і 
18001. в ПІеховнчевих „Ладі" 
(1854) і „Семейній Библіотеці" 
(1855-0) та в угоѓ}рўській пресі 
рід самих її початќій (‚‚Церковная 
Гасета" вид. Обществом ев. Сте-

фана в БудІ 185G-58 pp., її продов-
ження „Церковний В-Ьстннк'ь для 
Русинові. Австрійскої Держави" 
1858. „Свтл-ь" (1867-71) і „Новий 
Св†.гь" (1871-72) вид. Обществом 
св. Василія Вел. в Ужгороді, Кар-
пат-ь (1873-82) в Ужгороді. 

Цей нахил до москвофільства 
опирався на традиції приналеж-
ностн до Київської Руси колиби 
Московщинн-Суздальщннн та на 
однаковому етимологічному пнсь-
уЛ. прн чому галичани й закарпа-
тпни читали російські букви ук-
раїнським виговором, томто й ро-
сійська мова видавалась їм близь-
і ою. Цю азбучну одність пробу-
і :іли {юзбити Голуховський і Єв-
:ебій Черкавський (1829-96), на-
чальник красвої шкільної ради, 
."зведенням латинки в Галичині 
1859 p., до чого склонювався й 
С'свернн Шехович. Але чільні га-
ЛИЦЬКІ Д}ТСОВНІ й світські діячі вн-
ступнли в обороні кирилиці, під-
трнмав їх Григорій Шашкевич в 

австрійському міністерстві освіти. 
Голуховський мусів залишити на-
мір введення латинки й пробував 
відгородити Галичину від Росії 
забороною вживання гражданки, 
але і в цьому він не мав успіху. 

6. Конституційна ера в Австрії 
Розгром австрійських військ у 

війні з Сардинією - Пісмонтом 
та Францією в 1859-му році під 
Манджентою та Сольферіно при-
ніс втрату Ломбардії. Цісар Франц 
Иосиф І рішив привернути кон-
стнтуцію в Австрії (ціс. диплом 
20. X. 1860 р. н ціс. патент 26. II. 
1861 р.) з автономією країв. Це 
не вийшло на добре для україн-
ців, тому що красвий статут і кра-
сва виборча ординація для Гали-
чинн разом з Краковом залишали 
українців з поляками в одному 
краю, де українцям припадало 
менше послів у сонмі. При пер-
ших виборах до красвого сойму 
в 1861 р. завдяки одностайностн 
русини вибрали 49 послів на всіх 
150. 

На Закарпатті, як тільки мадя-
ри згідно з новою конституцією 
вхопили Е свої руки центральний 
уряд Угорщини, знесли поділ на 
національні дистрнкти; Добрян-
ського угорський уряд усунув зі 
становища намісника „руського 
дистрикту" й висвистали його, 
коли він хотів виступити з промо-
вою в угорському соймі в 1861 р 
Тоді він залишив Угорщину й по-

їхав до Відня, де виголосив про-
мову на зборах слов'ян (10. VI. 
1861). Він знов предкладав уто-
рити за національним поділом 5 
дистриктів на Угорщині: руський, 
словацький, сербський, волоський 
і мадярський з спільним універсн-
тетом у Будапешті та з 4 правнн-
чнми факультетами. В руському 
дистрикті повинна діяти народня 
рада з голосом у соймі в справах 
загально - національних, адміні-
страційних, церковних і шкіль-
них. В окремій анонімовій брошу-
рі: „Le Slaves d'Autriche et le Ma-
gyara" (1861) Добрянськнй дома-
гався національно-територіяльної 
автономії для всіх австрійських 
народів. 

Тому, що галичани після улад-
ќу „Зорі Галицької" в 1857 р. за-
лншнлися без часопису, меценат 
галицького письменства судовий 
радник Михайло Качковськнй 
(1802-72) уфундував у 1861 р. ча-` 
сопис „Слово", що виходив спер-
шу двічі, згодом тричі на тиждень 
у Львові до 1878 р. Сам Качков-
ський '`помагав без винятку всіх 
галицьких письменників; тих, що 
писали народною мовою і тих, що 
писали мішаниною народної, цер-
ковно-слов'янської і російської. 
Авторитетом у мовним справах 
вважав він Якова Головацького, 
як професора руської мови на 
львівському університеті. Голо-
вацький вже у 50-их pp. скло-
ннвся до язнчія і з ним не пого-

джувався Качковськнй, коли го-
норував „Скит Манявський" Ан-
тона Могильнитдького. Виказував 
теж Головацькому, що не можна 
галичанам змагати до злуки з 
Росією, тому, що там підданство 
селян, а галицькі селяни в Ав-
стрії мають повну свободі'. Проте 
за порадою Головацького пору-
чив редакцію „Слова" Богданові 
Дідицькому який витворив свій 
„язик висшого слога", але помі-
щував твори й дописи з Придні-
прянщини В ТІЙ І̂ОВІ, в якій вони 
були написані, між іншими допис 
про смерть і похорон Тараса Шев-
ченка. як також писання буко-
винського поета Осипа Юрія 
Федьковича (1834-87); тимто пер-
ше ‚.Слово" почало ширити Шев-
ченків культ у Галичині. Кобзар 
Шевченка й інші книжки й пор-
трети привіз з Києва в 1862 р. і 
розпродував львівський купець 
Михайло Димет (1821-90). Твори 
Шевченка мали великий вплив на 
скріплення національної свідо-
мости серед тогочасної галицької 
студентської й середньошкільної 
молоді, що признає в своїх спога-
дах москвофільський діяч і істо-
рик Филнп Свистун (1844-1916), 
теж захоплений Шевченком. А 
втім у 60-тих pp. прикарпатські 
діячі переходили метаморфозу 
своїх національних поглядів, як 
от Володимир Іполит Терлецький 
(1807-88) спершу польський пов-
етанець у 1830^31 pp. відтак рн-

Коли два роки, чи навіть рік то-
му, багатьом з нас доводилося 
говорити з журналістами амерн-
канського континенту про необ-
хідність приборкання СССР си-
лою або навіть про більш рішучі 
протиакції на совстські провока-
ції, нас не хотіли слухати або вва-
жали ДІ'ЖЄ наївними політиками. 
Життя і факти неухильно дово-
дять, що ми не помилялися. Ми 
мали рацію і логічне мислення 
також і тоді, коли перед кінцем 
другої світової війни думали, що 
аліянти доведуть до самовисна-
ження обидві тоталітарні системи 
— червону й брунатну — та вста-
новлять справедливий і довго-
жданний мир у світі, зокрема за 
залізною заслоною. Таке щастя 
не сталося, бо провідні політики 
того часу були переповнені'сенти-
ментальними почуттями до ‚.доб-
рого Джо". Замість розумної по-
літики в інтересах усього світу, 
перемогу і неподільне панування 
над 800,000,000 населення земної 
кулі було віддано в Ялті й Потс-
дамі Сталінові і його „соратни-
кам". Атлантійську Хартію мос-
ковський вітер завіяв до музей-
ного сховища. 

Наслідки тої політики відомі і 
продовжування нерішучої, делі-
катної тактики у відношенні до 
кремлівських володарів, які не 
перебирають засобами дій на сві-
товій політичній арені, можуть 
призвести до панування їх на дру-
гій половині земної кулі. 

Заради збереження миру, про-
відні політики ЗДА і держав НА-
ТО проголосили готовість і рішен-
ня вкладати велетенські ресурси 
на розбудову оборонної сили, во-
ни хотять довести її до такого 
рівня, щоб Сталін не наважувався 
далі поширювати своїх володінь. 
Така політична формула не на-
ближас Захід до справжнього ми-
ру, а поза тим вона с досить спри-
ятлива для Сталіна. 

Довгорічні озброєння, що при 
сучасному невпинному розвитко-
ві військової техніки потребують 
більйоновнх витрат, можуть пору-
шитн економічний баланс захід-
нього світу і призвести його до 
економічної кризи. Зв'язані з тим 
збільшення податків і зниження 
життєвого рівня, особливо в ЗДА, 
що не знали ще біди і ставлять 
проблему життєвого стандарту 
понад усе, може сприяти пошн-
ренн'ю руїницькнх страйків і по-
глибленню протиріч соціального 
характеру. 

Тут треба взяти до І'ваѓн ще 
один факт: иа нещастя демокра-
тичиого світу, за останні роки 
совстські шпигуни викрали бага-
то військових таємниць, в тому 
числі й таємницю атомової бом-
би. Тут діяли, на жаль, не тільки 
московські агенти, а ї̀ї їхні слуги, 
що користувалися всіма благами 
громадянтва демократичних кра-
їн, в найбільшій мірі ЗДА. Ось їх-
ні імена: Трахтенберг, Ґерсон. 
Бітельман. Фукс, Міндель, Ампер, 
Вейнсток, Айслер, Каплан, Розен-
берґ, Бротман, Голд, Штернберг, 
Барт і ін. Можна не сумніватися, 
що московський шпигунський 
центр продовжує свою роботу сьо-
годні ще з більшою інтенсивністю 
і далі викрадає військові таємни-
ці, що коштують більйони. 

Але все це не означає, що оз-
бросння треба припинити, чи на-
віть зменшити в сьогоднішній за-
грозливій ситуації. Озброєння с 
справою першорядного значення, 
але до ного сили треба додати не 
менше важну силу розумної, смі-
ливої і рішучої політики у відно-
шенню до СССР і силу визволь-
ної. ясної і недвозначної політи-
ки до поневолених ним націй. Ду-
же приємно ствердити, що в цій 
справі де-далі частіше озивають-
ся голоси визначних політиків і 
журналіст'ів ЗДА. Вони почина-
ють доходити до тих же внснов-
ків, які ми мали кілька років то-
му. 

‚‚Політика сміливости" — так 
названо статтю одного з найви-
значніших знавців і діячів амерн-
канської закордонної політики, 
автора мирового договору з Япо-
нісю — Джана Фостера Даллеса. 
Донедавна вія був республікансь-
ким дорадником державного де-
партаменту ЗДА. В своїй глибоко 

мо-католик приверні'вся згодом 
до греко-кат. віроісповідання сво-
їх батьків й прибув з Парижа на 
Закарпаття, де вступив до васи-
ліянського чину (1858-71), писав 
українською народною мовою,.але 
згодом захопився панрусизмом і 
православ'ям і повернув в 1872 р. 
за Збруч, де й помер як архиман-
дрит в Одесі. Інший васнліянин 
письменник Анатоль Кралицькнй 
(1835-94) irj-мен мукачівського 
манастнря, хоч був співробітни-
ком закарпатських і галицьких 
москвофільських часописів, ужи-
вав з гордістю назви „русиан-ук-
раїнці" (згадуючи про свос ро-
дннне село Вишні Чебини на Пря-
шівщнні, „де чесні русннн-укра-
їнці живуть"). 

(Продовжевяя буде). 

змістовній, логічно побудованій 
статті Д. Ф. Даллес звертас увагу 
публічної опінії на те, що сьогод-
нішня закордонна політика ЗДА 
не йде далі, як лише до „стрнму-
вання" провокаційної закордонної 
акції СССР, і то лише у таких за-
грозливих, наглих, випадках, як 
агресія в Греції, бльокада Берлі-
на, війна в Коцеї і т. п. Внаслідок 
такої політики вільний світ живе 
під враженням пригнічуючого це-
редчуття: „Хто з нас буде на-
ступною жертвою Кремля?" Це 
почуття посилюється тим, що су-
часна політика пасивної оборо-
ни є постійно імпровізованою: 
„запхати діру в одному місці, зуг 
пиннти течу в іншому" . . . Така 
політика ніколи не приведе до мн-
ру і перемоги демократичних ідей 
у всьому світі. 

„Тут с одне рішення — пнше 
Д. Ф. Даллес -— 1 тільки одне: 
вільному світові треба ВИЯВИТИ 
бажання і організувати потужний 
засіб негайної відплати проти 
агресії червоних армій так, щоб 
як це станеться будьде, ми мог-
ли б і хотіли відбити її такимќ 
способами як ми виберемо". Будь-
яку агресію Д. Ф. Даллес реко-
мендус поборювати так, щоб агре-
сор знав, що він втратить знач-
но більше, ніж міг би осягнути 
внаслідок агресії. 

Ми говоримо те саме, але більш 
виразно: .джерело повені знахо-
диться в Ќ{№млі; звідти прибува-
ють гармати, танки і вилітають 
літаки до Кореї, Індонезії, Малаї; 
звідти йде команда і вилітають 
білі голуби, щоѓ 'ними заслоню-
ються бандитські;-, шпигунські і 
диверсійні акції московських п'я-
тиколонників в Японії, Берліні, 
Франції, Італії, 'Канаді, ЗДА; 
звідти йде злива фальшивих обви-
нувачень і пропаганда зненавнс-
ти, головно проти ЗДА, пропові-
дувана з трибун' ‚‚конгресів ми-
ру", — і власне туди повинна бу-
тн спрямована відплата за всі ці 
підлі випадки агресії, не з гаслом 
політики стримування, а з вели-
кою ідеєю Вашингтона — з ідеєю 
проголошення волі і незалежнос-
ти всім націям, поневоленим Мос-
квою, і встановлення вільного де-
мократичиого ладу у всьому світі. 

Рол я ЗДА — провідної країни 
демократичного світу — мусить 
стати такою, як ЇЇ окреслив Д. Ф. 
Даллес наприкінці свосї статті; 
він вважає, що безцінна духова 
спадщина вільнолюбної амери-
канської нації зобов'язує її до охо-
роня і служби ВСІМ ТИМ, АТО ЛВ9ф -
бить свободу. 

З одним лише твердженням Д. 
Ф. Даллеса погодитися не можна: 
Він вважає, що за 2 — 5 чи 10 
років, внаслідок активізації про-
паґандивної акції Заходу, невга-
симнй дух патріотизму недавно 
поневолених Москвою народів 
призведе ці народи до мирного о-
сягнення незалежностн. Це по-
милка, яка навіть протирічить 
всьому духові і змістові статті. 
Той, хто добре знає совстську дій-
сність, може погодитися, що дух 
патріотизму поневолених народів, 
організований сводм власним на-
ціональним проводом, може роз-
валити московську диктатуру ли-
ше в часі зовнішнього збройного 
конфлікту, коли контроля міль-
йонового апарату МВД посла-
биться. 

Але без огляду на таке необ-
ґрунтоване припущення, треба 
вважати, що думки, висловлені в 
тій статті таким, політичним ав-
торитетом як Д. Ф. Даллес. с 
сильним подихом нового, завтріш-
нього тону в закордонній політи-
ці ЗДА. Той подих відчувається 
і в найвпливовіщих тижневиках 
західнього світу.' Наприклад 
„Лайф" починає виявляти ознаки 
до того теж в своїх редакційних 
коментарях, в одному з яких, за 
12 травня ц. p., пнще: 

Ідея самовизначення наці'й, 
що була зброєю з'акордонної полі-
тики ЗДА в дні Вудро Вілсона. є 
досі потужною. Наша коаліція по-
винна мати місце і для неї, для 
кожного, хто хоцв.битися за неї." 

Такого характеру статті, редак-
ційні коментарі, подібні їм пуб-
лічні промови визначних людей 
ЗДА, свідчать про те, що незаба-
ром нерішучий курс політики 
ЗДА у відношенні до провокацій 
СССР буде змінено, вони свідчать 
і про те, що українська проблема 
— проблема чи не найбільшого 
.значення на сході Европі — ста-
не незабаром на чільному місці, 
стане справою світового значення. 
Це зобов'язує зокрема і нас до ак-
тивної дії. Виступаючи об'єднаним 
фронтом, а не Пашківськнмн во-% 
лосѓями, в обороні нашої визволь-
ної ідеї, ми насамперед повинні 
розбити на американському кон-
тнненті московські'" агентурні зу-
снлля до захисту і .бережений ив-
подільної московської імперії, як 
зусилля, що суперечать ду'хові 
американської конституції. Ми по-
винні зробити це в обороні нашої 
батькіщнни, та з свідомістю, ще 
підтримка неподільної Росії може 
стати найбільшою перешкодою до 
перемоги вільного світу. 
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Вол. Дорошенко 

;ІВВН ФРдііко 
(Зі споминів автора). 
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Добрим викладачем був також гора и походженням („анук Кача-
Микола Ганкевичі але тон його 
викладів був не професорський, а 
вічевий. Та він і н е . б у в науков-
цем„ а політичним діячем, робіт` 
ничим трибуном'. На жаль інші 
виклади не відзначалися ні своїм 
змістом, ні формою. Грушевськин 
нас страшенно рЬзчарував своїм 
нудним читанням. З нього вже 
значно пізніше виробився промо-
вець, але й тоді його університет-
ські виклади не відзначалися 
красномовністю.' Покійний' д-р 
Степан Томашівський, що виќла 
дав історію Галичини мав стра-
шенну тремў, нераз збентежено 
белькотав щось незрозуміле до 
таблйді, загикуючися й червоні-
ючи. І він опісля виробився, але 
тоді д у ж е скомпрометувався- Пев-
но говорив К. Студинський, але 
зате нудно. Правда, тема його 
курсу була досить невдячна `%ля 
красномовства — полемічне пись-
менство XVI-XVII вв. — а він не 
патрапив поза схоластичною шка-
ралущею відчути живе життя то-
го часу, як це вмів зробити Фран-
ко. 

Крім того Студинський д у ж е 
„нісся", пишаючися своїм стано-
внщем університетського профе-

лн") . Вітаючися з нижчими від 
себе, він подавав їм не цілу руку, 
а лише два пальці. Нас „східня-
ків" така поведінку тільки від-
штовхувала від прелеґента, Нато-
мість Франко приваблював своєю 
простотою, .скромністю, й доступ-
ністю. Він не любив строїти з се-
бе пана. Одягався д у ж е скромно, 
ходив завжди в вишиваній со-
рочці і своїм зверхнім ви'глядом 
нічим не відрізнявся з-поміж зага-
лу, хіба цісю вишиванкою. Ми, 
їдучи до Галичини, уявляли фі-
зичну постать Франка відповідно 
до його духового образу, а поба-
чили перед собою на перший пог-
ляд звичайну собі кремезну, при-
садкувату, рудувату людину- Ві-
рити не хотілося, що це славний 
поет, письменник, учений і гро-
мадський діяч. Та стоїло Франко-
ві заговорити й він покоряв вас 
своїм розумом, знанням і логі-
кою свого слова. 

Ставився Франко д о нас щиро 
й зичливо. Довідавшися, щ о наші 
товаришки студентки, які приїха-
ли з нами на курси, ніяк не мо-
жуть знайти собі приміщення, 
запропонував оселитися у нього. 
Він жив тоді вже у власній віллі 
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на вул. Понінського, поруч Гру-
шевського. А л е Ольга Федорівна, 
дружина Франкова, так негостнн-
но привітала своїх землячок, що 
ті ладні були провалитись крізь 

І іемлю. Так несподівано виявила-
ся перед нами драма Франкового 
особистого-життя. Д р у ж и н а його 
була людиною психічно надвере-
женою і з роками душевна рівно-
вага порушувалася щораз більше. 
Доля посќупил`а Франкові щастя 
в любові. Перше його кохання з 
Рошкевичівною скінчилося тра-
гічно: батьки її були проти шлю-
бў з чоловіком без становища і 
віддали доньку за іншого- Так са-
мо неудачно скінчилася й ного 
любов до „маніпулянтки" (Целі-
на Ж . ) , описана в оповіданні цісї 
назви. І от поїхавши вдруге до 
Кисва в 1886 р. Франко з горя рі-
шив одружитися тут. Київські па-
ні підшукали йому наречену — 
Ольгу Хоружинську, з гарної ро-
дннн. Панночка була розумна й 
освічена, але родина б у л а обтяже-
на спадково. В ній траплялися де-
генерати. Дядько . й брат Ольги 
Федорівни були психічно хворі 
люди, але ніхто не припускав, що 
недуга торкнеться й Олі. Але 
згодом, у ж е в Галичині в неї 
почали проявлятися різні „дивац-
тва", які пізніше розвинулися у 
справжню душевну хворобу. Тре-
ба сказати, що рідна сестра Ольги 
Федоровни Антонина, що відда-
лася за Тригубова, була цілком 
нормальна. Про дивачну поведін-
ку О- Федорівни оповідала нам 
покійна Катря Гриневичева в 
спогаді про свою візиту у Франка. 
У Львові ходило чимало анекдо-
тів про Франчнху- Оповідають, що 
одного разу, як ще Франки жили 
не у власній віллі, а наймали ква-
тирю десь на поверсі в чужому 
будинкуѓ мешканці партеру були 
затрівожені потоками води, що 
лилася зі стелі. Побігли нагору 
довідатися, в чім річ, а то Франчн-
х а отворнла курок водотягу й"на-
пустила повну кімнату води, „щоб 
діти могли поплавати". 

Д у ж е можливо що й Ольга Фе-
дорівна, як би була лишилася на 
Україні, не д ійшла б до Душевно-
го розстрою. Зміна підсоння - й 
середовища викликає часто-густо 
велику ностальгію, що нераз до-
ходнть мало не до божевілля 

Що пише українська 
преса 

ЮВІДЕП 40 РІЧНОЇ П Р А Ц І 
1ІРОФ. Б. В О Ж Е Н Ќ А 

Український тижневик „Хлібо-
роб", щ о виходить у Курітібі в 
Бразилії, в числі з дня 20 квітня 
ц. р. відзначус ювілей 40 річної 
наукової і громадської праці 
проф. Бориса Воженќа. Він на-
роднвся 1889 року в селі Сушки 
в Україні. Середню школу кін-
чив у Кисві і там таки на Полі-
технічному Інституті здобув ти-
тул агронома в 1911 році. 

. .Будучи ще студентом, Божен-
ко брав активну участь в бага-
тьох експедиціях в Середню Азію, 
Сибір, Кавказ та в інші місцевос-
ті, набуваючи таким чином нау-
кового досвіду, щоб пізніше пе-
редати його тисячам студентів вн-
соких шкіл, в яких працював про-
тягом 40 років!" 

,,3 вибухом революції проф. 
Воженќа вибирають у Полтаві 
членом Центральної Ради, і він 
працює також у генеральнім сек-
ретаріяті земельних справ, та 
приймає активну участь у стио-
ренні наукових комітетўі у Києві, 
де й поривається до наукової пра-
Ці." 

„Пережив тяжкі роки совст-
ської російської ркупації, але 
1926 р. втікає за кордон і пра-
цюс в Рівному професором ук-
раїнської гімназії і науковим пра-
цівником у цукроварні. Від 1951 
року проживає в Бразилії, де 
всеціло віддасться безкорисній 
праці в ‚‚Хліборобсько-Освітнім 
Союзі". Наукова цінність проф. 
Воженќа складається з 39 праць". 

ПОШТА 

людей і з міцнішими нервами, а 
тут до цього всього долучилися 
ще й злидні. Не забудьмо, що не-
вдовзі після одружіння Франко 
розійшовся з народовцями, які 
почали його бойкотувати, й по-
пав у польське ярмо, яке довелося 
йому тягти цілих десять років. 
Молода жінка, яка ніяк не споді-
валася, що попаде в таку біду, 
непрактична й неприготована до 
боротьби з життям замолоду, не 

в звикла до чужого довкілля, з ін-

Український Конгресовий Комітет 

Н. II., Торонто, Канада. — В а ш 
відділ, якщо того бажає , м о ж е 
вислати на П'ятий Конгрес Аме-
риканськнх Українців, що відбу-
деться в Н ю Иорку в днях 4—6 
липня, свого представника, але 
тільки в ролі спостерігача, а не 
делегата. Активним учасником 
Конгресу, з правом голосу та па-
сивної і активної участи у внбо-
р.-̀ .х, МОЖІТЬ бі`ти тільки мешкан-
ці Злучених Держав . 

Проте, Ваше заінтересування 
Конгресом заслуговує на повне 
признання та повинно послужити 
прикладом для інших відділів У. 
Н. Союзу в Злучених Державах , 
які не тільки мають право, але н 
громадський обов'язок взяти у-
часть в тому Конгресі через своїх 
делегатів і в той спосіб продов-
жувати світлу традицію Україн-
ського Народного Союзу, який 
з а з ж д и був основою цілого нашо-
го громадського життя та вів в 
ньому перед. Це зокрема відносить-
ся до всіх відділів УНСоюзу зі 
стейтів Ню Иорк, Ню Джерз і , Пен-
снлвенія, Конектикат, Массачю-
сетс та інших ближчих і дальших 
стейтів. Головний Уряд УНСою-
зу навіть видав — з нагоди річ-
ного засідання — окремий за-
клик до всіх відділів, пригадуючи 
їм цей пюмадськнй обов'язок та 
закликаючи до масової участи в 
Конгресі. 

В. Б., Честер, Па. — Стверджу-
смо, що Вам минуло 70 років, бо 
так є в рекордах головної канце-
лярії. А л е це не значить, що Ви 
будете звільненим від вкладок. 
Тільки ті члени, котрі мають гра-
моти в клясі „О", перестають пла-
титн вкладки по 70-тім році жнт-

ЎЉСОЮЗУ 
тя. Ви маєте грамоту в клясі „Т". 
на котрій вкладки платні ціле 
життя. 

Все ж таки У. Н. Союз дає по-
лекшу членам в старшім віці, які 
мають грамоти в клясі „Т", при-
значуючи їм більшу дивіденду-
Наприклад, члени у віці від 70 до 
74 років дістають цього місяця 
дивіденду у висоті вкладок за два 
з половиною місяці. Від 75 до 84 
років дивіденде виноснтиме на су-
му три і пів місячних вкладок. 

Члени, що д о ж и л и старшого 
віку, можуть перейти на безплпт-
не продовження забезпечення і не 
платити більше вкладок. На без-
платнім продовженню член буде 
забезпечений на повну суму на 
стільки років, скільки подає табе-
ля в грамоті- Або він може переи-
тн на виплачене забезпечення на 
меншу суму і бути забезпеченим 
до кінця життя. 

Перед переходом на виплачене 
забезпечення або на безплатне 

продовження член повинен заста-
новитися над тим, щ о по такім 
пе{)еході він тратить право коря-
стати з допомоговогр фонду . Такі 
члени не дістають теж дивіденди. 

В. П., Акрон. О. — У. Н. Союз 
приймає нових членів без лікар-
ських оглядин у віці до 35 років 
на найбільшу суму $1,000 забез-
печення. Якщо член вже мас од ` 
ну грамоту на $1,000, то на до-
днткове забезпечення потрібно лі-
карських оглядин без різниці в 
якім він віці- Якщо він мас вже 
одну грамоту на $500 забезпечен-
ня, то може вибрати ще $500 за-
безпечення, без лікарських огля-
дин у віці до 35 років. У віці від 36 
до 40 років Союз приймає нових 
членів без лікарських оглядин 
тільки на $500 забезпечення. 

Щ о б приняти члена без лікар-
ських оглядин, треба виповнити 
відповідну аплікацію, що різнить-
с я від аплікації з лікарськими ог-
лядинамн. 

Ухвала щодо лікарських огля-
дин відноситься теж до дітей. На 
$1.000 забезпечення прннимаємо 
діти без лікарських оглядин, як-
що вони з вигляду здорові. 

та його політика 
(Продовження зі стор. 2.) 

шимн життєвими звичками й по-
няттями, в на додаток обтяжена 
дітьми, легко могла попасти в ду-
шевну депресію, нахил до якої' 
мала від уродження. А звідси вже' 
недалеко В до поважнішої неду-! 
ги. І Ольгу Федоровну кінець-1 
кінців довелося примістити в ліч-
ниці для душевнохворих. Одним 
з об'явів недуги була й згадана 
вище нелюбов Франкової, яку во-
на винвляла до жінок. Д о мужчин 
вона ставилася прихильно. Тоді 
напр. у Франків мешкав наш то-
варнш-емігрант Олександер 4 Ско-
ропис. ( Д а л і б у д е ) . 

У К Р А Ї Н С Ь К А В І Л Ь Н А А К А Д Е М І Я Н А У К у С Ш А . 
В СУБОТУ. 7-го 41-: ЃНІ ІЯ (JUNE 7) 1952 РОКУ 

о год. 7-ій імі.-чіфі. н і:.-, т і . і ї'ї залі на 2-му поверсі Укриінгького 
Ньіи Порќу 

10 вул.) 

^ ^ f r g r ^ S S f r f r W ^ ^ 

in мім.in залі на 2-м 
ЛІТі'ритурііо-Мнстецького К.ін)бу 

(149 Друга Еиеніо, між 9-
- ; — : відбудеться : — - -

1-а С Е С І Я М Е Д И Ч Н О Г О В І Д Д І Л У У К Р А Ї Н С Ь К О Ї 
А К А Д Е М І Ї Н А У К 
ПОРЯДОК ДЕНННП: 

Відкриття Сесії — Проф. ЛІ. Міим'пко. 
Проф. Д-р Іван Іїазнлевич: Здндання Сучасної Геронтології. 
Д-р Остап Иаран: Нопип тип троакару для пиевматоракиу. 
Проф. Д-р М. ЛІІіц.-ІИІО: До проблеми фізіологічної структури f 
шлп'ілу.і.'п.ио;о досвіду. f 
Д-р Софія ІІцрфиноанч: Сучасний стпн .'інеболіоиання пологів. К 
Проф. Д-р Ha.iiiniiim Гіідлимошьіаі: Реакція організму на со- у 
нячне опромішовання та її закономірність. 
Дискусії. 
Голова Медичного Відділу: Вчений секретар Медичного 

IIриф. Д-р М. Міщенќо. Відділу: 
Проф. Д-р it. Радзимопгькп. 

:-.. 

І 

У В А Г А ! Б Р У К Л И Н і Н Ю П О Р К ! У В А Г А ! ` 

У К Р А Ї Н С Ь К А Ш К О Л А п р и г р . кат . Ц е р к в і св . Д у х а 
п Г.рук.пші 
: вдоШтовус : 

В НЕДІЛЮ, 1. ЧЕРВНЯ (JUNE і) 1952 Р. 
в з а л і У к р Л і а ц . Д о м у в В р у к л и н і 
2 1 6 - 2 1 8 Grand Street , Brooklyn , N. Y. 

ВЕЧІР УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ 
ТАНКЊ 

В програмі різні танки у виконанні дітей п віці Гі-12 років, в 
дуже гарних костюмах, під проводом П. Рошаиа Петрівн. 
Вступ для дітей вільний — старші SI.00. Початок о год. 5:30 попол. 

УВАГА! - НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА ГРОМАДА В НЮ ИОРКУ 

: влаштовує : 
В СУБОТУ, 7. ЧЕРВНЯ (JUNE 7) 1952 P. 

В ПРЕКРАСНІЙ ЗАЛІ CHATEAU GARDENS 
105 Е. Houston Street (near 2nd Avenue), New York City 

ВЕЛИКУ ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ 
Початок о год. 9. ввечорі. Вступ $1.50. 

Орхестра п. В. Босого 
До диспозиції ВП. Гостей заля та прекрасний город. 

Добірний буфет у заряді ВП. Гїань. 
Дохід на. будову Українського Народного Дому в Ню 

Иорку та допомогу українському студентству. 
Просимо всіх! 

^хххххххххххгхгхтххххгхххххгхгххххіхххгхгттхххххтхтт^ 
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дас інші обов'язки на своїх гро-
иадян, а інші н а своїх гостей, щ о 
найшли в цій країні тільки тим-
часовин притулок. Американські 
громадяни не МОЖІТЬ бути члена-
ми чи частинами якнх-небудь по-
літичних партій пола Америкою, а 
тим самим члени УКК та сам 
УКК не може рахуватися з існу-
ванням якихнебудь політичних 
партій, принесених сюди з Евро-
пи. . 

Треба вияснити наше станови-
ще до справи визволення України 
нашим братам по крові, що оста-
ли в Европі. Там, на сторінках 
преси, чується часто закиди, що 
американські українці, а навіть 
нові іміґранти. скоро збайдужіли, 
до справи визволення України. 
Так рішучо не с. Байдужість, 
зглядно більше та менше заінте-
ресування справами України, ле-
жить не так в площині правќого 
становища українців за океаном, 
як радше в площині характернос-
ти та українського патріотизму 
кожної одиниці зокрема. Людина 
ідейна, що любить Україну не 
словом а ділом служнтимн справі 
України в Україні, в Америці, чи 
в Австралії. Людина себелюбна, 
якій справа батьківщини ніколи 
не л о и а л а глибоко в серці, 
вивітриѓ з патріотизму скоро, од-
наково, в Европі, чи поза нею. 
Служити українській справі мож-
на так само добре будучи грома-
дяннном Америки як і ним не бу-
дучи. Різниця тільки в тім. що ця 
с л у ж б а українській справі відбу-
васться в інший спосіб. В ннніш-
нім політичнім укладі світу укра-

УВАГА! НЮ ИОРК, Н. И.а І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
В НЕДІЛЮ, 1. ЧЕРВНЯ 1952 .РОКУ 

В ЗАЛІ ВАШИНГТОН ІРВІНҐ ГАИСКУЛ О 7 ГОД, ВВЕЧОРІ 
:—і—: відбудеться : : 

перший демонстративний перегляд українських свідчень в справі 

ВІННИЦІ 
' з участю видатних американських діячів. 

Як головні українські свідки виступлять з промовами члени спмџяльної комісії для дослідження ВІН-
ницького алочяну—Влреосв. Архяспнскоп Вінницький І Житомирський ГРИГОРІЃЇ та український жур-
наліст з Вінниці;. автор 'першої публікації про вінницький злочин П. ПАВЛОВИЧ. Одночасно буде по 

казано оригінальні фільми з розкопок у Вінниці. — При цій нагоді відсудітѓься 

ВЕЛИКА ЗАГАЛЬНОУКРАЇНСЬКА МАНІФЕСТАЦІЯ 
для мобілізації американської громадської думки навколо справи вінницького злочину 

російського большевизму. 
Запрошені представники амер. уряду та стейтів Н ю Норк, Ню Джерзі 1 Пеисялвсн!ї та відомий в'язень 

мадярських комуністів Р. ВОГЕЛЕР виступлять з промовами на цій маніфестації. „ 
Маніфестацію організує Демократичне Об'єднання Бувших Репресованих Україн-

ців з-під Совстів (ДОБРУС) в погодженні з Українським Конгресовим Комітетом. 
ПУІ Ч-КПЯІШІІ закликаються до масової участи в цій визначній загально-українській маніфестації. 

. КОМІТЕТ для переведення маніфестації. 
Всі українці закликаються до 

їиець, американський громадя-
1 ннн, себто г р о м а д я н н н ^ а й м о г у т -

нішоТ держави, яка вирішуватиме 
д о л ю світу з Україною включно, 
навіть може мас більше можли-
востей служити корисно Україні, 
ніж негромадянин Америки. 

Звертаючись нині в справах 
слушної справи українського на-
роду до уряді ' в Вашингтоні, ук-
раїнець негромадянин Америки 
може ту справедливу справу Ук-
раїни тільки представляти, тоді, 
коли українець громадянин Аме-
рикн мас конституційне право 
звертати увагу свого уряду на цю 
справу а навіть в `межах законів 
домагатися, щоб американська 
політика йшла по лінії справедли-
вости та по лінії американських 
традицій. 

Ми в тому щасливому положен-
ню, що Америка це країна справ-
жньої свободи, де кожному вільно 
усімн конституційними способами 
заступати свої політичні погляди 
на всі справи світу та з'єднувати 
собі для свосї справи прихильни-
ків, себто настроювати публічну 
опінію, що в демократичній си-
стемі одиноко рішас про успіх. 
Тим самим американський укра-
їнець, як американський громадя-
нин, мас великі можливості слу-
жити справі визволення України. 
Ці можливості с куди більші, ніж 
українців негромадян Америки. 

Річ природна, що льояльність 
американського громадянина су-
протн Америки далеко не накла-
дас на нього обов'язку апробувати 
всю політику навіть найвищих 
державних чинників Америки. 
Навпаки американський громадя-
нин мас повне право політику у-
ряду критикувати та правними 
способами старатися змінити її. 
Це відноситься до кожної політич-
ної справи отже і до справи визво-
лення України. 

Оце засадничі принципи полі-
тяки ЎЌКомітету. Ці засади при-
ходиться йому примінюпати прак-
тично до окремих справ амерн-
канського та українського життя. 

(Докінчення буде) 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й Х О Р 

„ Д У М Н А " 
В Н Ю Й О Р Ќ У 
з а п р о ш у є І 

По'була рояваѓова, товариська ft культурна Імпрсаа, 
що залишила по собі серед загалу учасників якнпйкращо 
вражений І побажання, щоб увійшла в традицію". — Так 
писала „Свобода" (б. вер. 1951) про тогорічну прогульну 
хору ‚Думка". 

СВЯТОІВАНСЬКУ ПРОГУЛЯНКУ 
КОРАБЛЕМ ПО РЩІ HUDSON ДО INDIAN POINT, 

INDIAN POINT це. прогулькове місце, що для вжитку своїх 
піл її і луп: і чіп дис: 

1. 300 пќрів лісу зі столиками й лавочкпмн для відпочинку, 
2. Пливальню й пляжу, 
3. Озеро й Човни для лодкувпння, 
А. Площі для спортовнх гор та тонісопі корти, 
5. Моторову колійку та розгривконий парк для дітей. 

Крім усіх тих приг.мностей хор ‚.Думка" подбпв теж І про 
культурну розвагу, а саме учасники прогульки матимуть змогу 
побачити іитермедно з емігрантських буднів: І. Кврмнцмсога 
„НА 1'ІКАХ ВАВИЛОНСЬКИХ" в постанові П. Гірняка та почу-
ють декілька пісень у виконанні хору „Думка". 

щ о в і д б у д е т ь с я 

В НЕДІЛЮ, 
22 ЧЕРВНЯ Ц.Р. 

Л ю к с . К о р а б л е м 
P E T E R S T U Y V E S A N T 

В і д ї з д К о р а б л я з РІЄГ "V" 
п р и W. 42nd St. о г о д . 9- ій 

р а н о . 

П о в о р о т д о м і в 
О ГОД. 1 0 - ЃЇМ ІШі"ПфІ. 

Н а к о р а б л і т а в Indian Point — р е с т о р а н и , н а в а р н і та б а р и . 

Г Р А Є О Р Х Е С Т Р А В. Б О С О Г О . 

З а п р о ш е н н я м о ж н а о д е р ж а т и в: ‚ .Арці", ‚ ‚Говерлі", „Сурмі" та в ч л е н і в х о р у 
‚ ‚ Д у м к а " в ціні по 3 .00 д о л . д л я д о р о с л и х та 1.50 д о л . д л я д ітей д о 14 років. Ч л е н и 
п р и х и л ь н и к и о д е р ж у ю т ь з а п р о ш е н н я б е з п л а т н о в к а с і с р а х о р у ‚ ‚ Д у м к а " п. Я . Г у -
з а р а . 

К О Б З А Р Т А Р А С^Ч Е Н К А 
з н а г о л о с а м и , в и ч е р п н и м и с т а т т я м и й п о я с н е н н я м и б і о г р а -

ф і ч н и м и , л і т е р а т у р н о - к р и т и ч н и м и н і с т о р и ч н и м и 
д о к о ж н о г о твору , 

п і д р е д а к ц і с ю д - р а Л е о н і д а К і л с ц ь к о г о . 
І. том уже продасться, II. том друкусться й незабаром поступить 

у продаж. 
Ц Е Л Ю К С У С О В Е В И Д А Н Н Я 

перше й сдяяе на американському континенті а ілюгтрпціими. чя-
стина лќих у Сарнах оригіналів, у твердій полотняній мистецькій 

оправі і мистецькій суперобкладинці, 

У к р а ї н с ь к о ї В і л ь н о ! А к а д е м і ї Н а у к 
І В и д а в н и ч о ї С п і л к и „ Т р и з у б " , її н а к л а д о м . 

Ціна по передплаті за всі 4 томи $20.00 
окремий том 1 5 в ТЮ 
при зголошениі до передплати $10.00 

решта — по $5.00 ДО трьох місяців. 

Зголошуватись па пдресу: 

UKRAINIAN FREE ACADEMY OF SCIENCES 
P. O. Box 3620, Sla. B., Winnipeg, Man., Canada. 

^0я0т4ЃІ,4Рџ0`Лі0т',0щ0,,0џ0''0?'^^`'0ь0я0н0 

-nmr^-m щ.-+ +-i МУЗИЧНА СТУДІЯ r- "^- ^ + -̂  - ^ 
РОМАНА САВИЦЬКОГО 

НЮ ПОРК—-ФИЛАДЕЛФІЯ 

К О Н Ц Е Р Т И 
УЧНІВ СТУДИ 

Ф И Л А Д Е Л Ф І Я — Ч Е Т В Е Р , 19 . Ч Е Р В Н Я ц. р . 
золя Інтернаціонального Інституту, (6-15 N. 15 St.) год. 7ѓЖ 

Н Ю П О Р К — С У Б О Т А , 2 1 . Ч К Р В Н Я ц. р. 
заля ЛІтер.-.Мистецькоі`о К.тюбу (149 2nd A v c ) , год. 7:30. 

Нові згологаення на слідуючий сезон приймаѓться и обмеженій 
скількості тільки в червні ц. р. 

Увага! Жіноцтво околиці Ню Йорќу! Увага! f 
ІІовідомлясмо всі наші оргинізації І все громадянство Ню Порќу 

І околиці, ню 

МШШАРОДНА ЖШОЧА ВИСТАВА 
и якій Поре участь І українське зоргані.іоиане жіноцтво, відбудеться 
и днях ВІД'і . ДО X. ЛИСТОПАДА 195І p. и 71 REGIMENT ARAtORY 
(Park Avc. at 34th St., New York). 

Українська програма відбудеться в субот)-. 8. листппада, від 
години 9:30 до 10:45 ввечорі. Всі наші організації проситься пдер-
жатись на цей день від влаштовування інших імпрез — Білети 
вже в продажі. 

Укр. ЖІн. Внстановнй Комітет Ню Порќу І околиці. 



Пресова конференція в ЗУАДН 
В суботу. 24 травня ц. р. у при-

мішенні Головної Канцелярії ЗУ-
. А Д К у Филаделфії відбулась чер-

гова пресова конференція з учас-
тю предстатників української пре-
си у З Д А . Н а цін конференції, ск-
зекутнвннй директор З У Л Д К ін-
формував про иересе.іенчі справи, 
які стали тепер знову актуальні. 

Д в а переселенні закони. 
В сучасний момент законодавчі 

власті Злучених Д е р ж а в розгля-
— — — — — " - ' і - — в вві—"^ 

Џ Ю В ^ Л Г І Р _ ^ _ ^ 
CHARLES A CHARLES 

191 Ave. В. Corner 12th SL 
New York 9, N. Y. 

Telephone: CA. 8-1889 
Годинникар і ювелір від 1905 p. 

Агенція на гарні шваяцарські та 
американські годинники та біжуте 
рію. Всю працю виконується у вла 
сній робітні. Один рш Гарантії. 

# Професійні оголошення в 

От. S. С Н Е R N О F F 
223 — 2nd Ave.. (Cor. 14th St.) N.Y.C. 

Tel. GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги ЧОЛОВІКІВ 
і жінок. Шкірні. Х-К.чу. Роздуттіѓ 
жил лікуємо без операції Переводи-
мо аналізу крони для супружях 
дозволів. Офігоні години: Що-

дня від 1(1 рани до 8:4.') мвсчорі. 
В неділі від 11 до 1 іюнол. 

дають два законопроекти віднос-
но переселення: 

а ) постійний псрсселенчий за-
кон З Д А (відомий, як квотовий 
закон) проекту сенатора Мек Ка-
рена і конгресмена Волтера, на 
підставі якого може приїхати до 
З Д А тільки означене число іміґ-
рантів на квоти держав , з яких 
вони походять. Проти цього зако-
ну виступає адміністративна` вла-
да і його правдоподібно відмо-
виться підписати президент З Д А 
і в цей спосіб не ввійде в життя 
цей закон, бо не зможе теж отри-
матн двох третіх голосів у Кон-
ґресі. 

Цей закон мак багато постанов, 
які неспрнсилнві для української 
громади в З Д А і українських по-
СЄЛеВЦІВ у цій країні, але важні-
шим під цю пору для нашої гро-
мадн у З Д А і для наших скиталь-
ців с : 

б) псрсселенчий закон Сслле-
ра: Н. R. 7376 

з додатком законопроекту Вол-
тера: Н. R. 411 

У справі цього другого законо-
проокту представник З У А Д К —-
Його екзекутивний директор і 
член Ді П. Комісії стсйту Пенсил-
венія д-р Володимир Галан свід-
чнв перед Юридичною Комісією 
Конгресу у Вашингтоні в дні 23 . 
травня 1952 р-

Всі державні свідки, як і пред-
Dr. Med. R. Т Y L В О R 

59 East 3rd St. (коло 2nd Ave.) N.Y.C 
Tel. GRamercy 5-3993 І ставниќй головних допомогових 

Внутрішні недуги Fiotiroscony. X-Rav `-'"""'1 . . 
lilectrocardioRraph. Analysis. Исрсво-‚організацій висловлювались про 
днмо аналізу ќрови для суиружих цей закон д у ж е прихильно. 

дозволів. Треба лише, щоб усі наші гро-
Офісові години: щодня 1-Х і 5-8 р .т кади, як організації, так і окремі 

особи писали листи до всіх своїх 
конгресменів і сенаторів, щ о б во-

ЏREALESTATE 
ХОЧЕТЕ КУПИТИ ДІМ? 
Не опустіть цеї нагоди. 

Дім продасться в Бабілоні — 
6 кімнат: 3 спальні, куххня, їдальня 
і вітальня — близько станції, моря, 
укр. церкви, укр. і англ. шкіл, лота 
(парцеля) 50x115. Продам умебльо-
ваний, з повним устаткованням. Го-
тівки потрібно 3,500 дол., решта на 
легкі сплати. 

М. CYMBALISTY 

В неділі від 10-2 ноііол. 

Dr. J. D E R U H A 
128 East 86 St., New York City 
Ннд станціг.ю гобв. Лексінґтон Eu. 

Окремі медальні для жінок. 
Ординуі: в Гіўдні дні 10-2 і 4-9 год. 

Особливу увагу звертас на недуги 
мужчин і жінок, непраинльности й 
ослаблення. 

Покінчив студії в КвропІ. 

9 О К У Л І С Т 9 
МСМК1 ХЖ)ГОЬИ U4JEB 

лікус спеціаліст — окуліст 
Д - р О С И П Ж А Б І І Е Р 

Годная прннять: 
Середа, четвер, пятниця, субота 

від 10-12. та 
понеділок, середа, пятниця від в-8. _ 
35 Ь. 7th ST., NEW YORK CITY 5 0 5 0 Broadway, Woodside, L, L, N.Y. 

TeL: OR. 4-8038 Tel. YEHowstonc 2-3136. 

УКРАЇНСЬКА ФАБРИКА МЕБЛІВ 
SOUND FURNITURE MFG. CO. 

430 E. 10th Street, New York 9, N. Y. 
Вже Trnvp в нашому складі знаходяться чудові моделі наийновіших 

меблів до спальні, їдальні ft т. п. 
Коли у Впс с думка, щоб як слід умеблювати свій новий дім, 

відновити старші моделі, або прикрасити мешкання для дітей, то 
звертайтеся до нас з повним довіряй. Наші меблі с гарантовані за 
якість й витривалість, а ціни приступні. 

Позамісцеві замовці с обслужені нашим представником. 
Телефонуйте: CA 8-4140. 

Шило Марко, властитель. 

нн віддали свої голоси за прнлт-
тям згаданих вгорі законів Селле-
ра і Волтера: Ccller's Bill Н. R. 
7376, W a l t e r s Bill Н. R. 4 Н 
як і піддержали свідчення д-ра В. 
Ґалана перед Юридичною Комі-
сісю. пишучи листи до голови 
тої ж комісії конгресмена Волтера 
на адресу: 

Honorable Walter 
House Judiciary Committee, 

Washington, I). C. 

На основі закону C є Л л c p a 
могли б переселитись до З Д А : 

1. Всі скитальці. які мали ашу-
ранси ще перед 31 грудня 1951 р. 
і для яких забракло віз. 

2. Втікачі з-поза залізної за -
слонн, які перебувають в Німеч-
чині, Австрії` й інших країнах. 

Інформації працівника З У А Д К 
в Квролі. 

На цііі же конференції поділив-
ся своїми заввагами і помічення-
ми з життя залишенців в Европі, 
спеціяльно в англійській зоні Ні-
меччинн. проф. Петро Новосель-
ський працівник Европейського 
Представництва З У А Д К , щ о й 
недавно прибув до З Д А . З дору-
чення Управи З У А Д К . п. Ново-
сельськнй об'їхав всі табори д 
англійській зоні Німеччини і зав- людей , ні фондів, ні 
важив, що наші залншенці у цій 
зоні петребують так матеріальної, 
як теж правної допомоги- З У А Д К 
відкрив у цій зоні свою станицю 
після того, як Фонд Допомоги У-
крвїнців Канади зліквідував там 
свос представництво, але потреби 
с так великі, що потрібно піддер-
жки від канадійських українців. 

го табору (чи евентуально д в о х ) , 
в яких були б приміщені всі укра-
їнці старші віком, немічні і хво-
рі з цісї зони. Це влегшило б і до-
помогову. і правну акцію, як теж 
культурну працю і релігійну слу-
ж б у . Теперішні приміщення на-
ших залишенців у цій зоні розкн-
нені в різні частини віддалені від 
себе на сотні кілометрів, що уне-
можливлюс успішність кожної 
акції (для прикладу подав, що 
там с лише двох священиків, які 
в нікому випадку не можуть вико-
нати с л у ж б у для в с і х ) . 

Виконати це завдання з м о ж е 
лише ЗУАДКомітст. як визнала 
допомогова організація, що може 
інтсрвеніювати як в окупаційних 
властей, так у німецьких — ра-
зом із Фондом Допомоги Україн-
ців Канади — та й мас наладна-
ний організаційний апарат для 
проведення всякої допомогової й 
охоронної акції. 

П. Новоссльськнй звернув ува-
гу на нове німецьке законодав-
ство. яке теж реґулюс становище 
скнтальців. Практики одначе са-
мих урядників є часто-густо не-
прихнльні скитальцям і потрібно 
інтервенцій, які може перевести 
успішно лише З У А Д К . Місцеві 
українські організації не мають ні 

адміністра-
ційного апарату, та н не мають 
державного визнання, щоб могли 
вести самостійну працю. Вони мо-
жуть і повинні бути помічні у за-
гальній акції З У А Д К . 

„Останній український скиталець" 
У ЗДА-

Н а цій пресовій конференції був 
Проф. Новосельський подав до- приявннй д-р В. Шкільник, який 

ќладні відомості про життя укра- прилетів літаком д о З Д А перед 
їнських залишенців у старечих кількома днями як останній ук-
домах, як теж туберкульозно хво- раїнець якого прийняли З Д А на 
рих у таборах-лікарнях і — на- основі закону про допущення Д і 
світлюючи велику н у ж д у в цих Пі. із 1948 р. Він висловив подяку 
таборах, піддав думку створення праці З У А Д К так у З Д А , як і в 
одного українського національно- Европі . Завдяки цій праці він зміг 

покінчити студії медицини і — не 
зважаючи на побут у Дивізі ї —-
скорнсталн тепер з можливостей 
переселення до З Д А і прибути 
тут фаховою людиною — лікарем 
та й почати свобідне життя. Він 
поділився враженнями із студент-
ського життя скнтальців та й під-
креслнв велику вагу харчівень і 
харчових приділів ЗУАДКомітету 
для наших студентів в Европі ще 
під 1949 р. почавши. 

Пресова конференція З У А Д К 
принесла нові матеріялн і дала 
нові погляди для дальшої праці. 
Головно підкреслити треба успіш-
ність переговорів ЗУАДКомітету 
з канадійським Фондом для спіль-
ної акції в Европі. В найкоротшо-
му часі будуть прийняті вже 
спільні порішення і вони будуть 
оперті на фактичному звітуванні 
про відносини подані станицями 
З У А Д К в Европі. 

Злучений Український Амери-
канськнй Допомоговнй 

Комітет-

Р О З Ш У К И 

Пошукую Рідних і Знайомих 
зі села Дениси, Київської обл. 
Прошу писати на адресу: 

EFIM KOSTJUK 
415 Niagara St., Syracuse 4, N.Y. 
МАРІІЧ КАТЕРИНА шукас Рідних 
і Знайомих зі .села Опака, лов. Дро-
гобич, Галичина. Хто про них знас, 
або вони самі, пйошу відізватись 
на адресу: 

BRZEZINSKA KATERYNA 
R. D. Щ 4, Mlddletown. N. Y. 

Ставайте сленами Українсько-
го Народного Союзу, а тим-

самим і співвласниками 
13-ти мільйонового майна 

організації! 

вСТУНАЙТИ в ЧЛЕН в 
У . Я . СОЮЗУ! 

НОВІ книжки 

Перевози - - - - - - - - Далекобіжні 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В . Е . Б О Г А Ч Е В С Ь К И И 

335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — T E L OR. 3-2484 

ДО УКРАЇНЦІВ 
СТАРОЇ І НОВОЇ ЕМЕЃРАЦП! 

Одинокий представник найкращих шваацар-
ськнх годинників „ОМЕГА" в самому серці 
укршнеької громади на півночі поручас наЯ-

новішнй модель „ОМЕГА АВТОМАТНІ" 
годинник, що самий накручується. 

Великий вибір гарних 14-каратових виро-
бів з золота і срібла на дарунки з різних 
нагод. Ми тішимося вже 39 років великою 
українською кліс.нтелею не лише в Шікаґо, 
але й вќсќлавмо по всій Америці на C.O.D. 
замовлення. Гарантуємо і звсртасмо гроші, 
якщо нема 100",, задоволення. Догідні спла-
тн без відсотків. Говоримо по-українськи! 
Приходьте, телефонуйте, замовляйте пош-
тою: . .ай 

М. J. HARRIS JEWELER, 
1949 W. Chicago Ave., Chicago, III. 

Tel.: Sclcey 3-5753 

STINSOX 
r e c o r d s 

РеКОРДИ S TIN SON 
МУЗИКА ДЛЯ ВАШОЇ СЛУХОВОЇ 

ПРИЄМНОСТИ 
НАЙНОВІШІ НАЙКРАЩІ 

УКРАЇНСЬКІ ПЛИТИ (РЕКОРДИ) 
Постачання по всіх країнах. 

НАЙНОВІШІ ВИДАННЯ УКРАЇНСЬКИХ ПЛИТ 

УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
РОБІТНЯ В НЮ ИОРКУ 

Roman KUSSOFF 
41 W. 57th STREET (5th Floor), (між 5 A 6 th Ave.) 

NEW YORK CITY 
Коли задумуєте справити нове футро, перемоделюва-

ти, направити, або дати до схову, так порадьтеся в цій 
^ справі з досвідченим сќірником Романом Кузовом. Він на-
К певно подбає, щоб ваше футро, джакет чи ковнір були 
(І зроблені по найновішим фасонам, солідно та з найкращих 
І матеріялів. Ціни приступні. 

УВАГА! 
Нова велика п'єса 

„ЧОТИРЬОХ З МІЛЬЙОНІВ", 
трагедія на 5-ть дій. 12 картин II. 
Савчука, що змальовує боротьбу у-
краінського народу з московським 
окупантом, яка розчулить наятвер-
діші серця своїм правдивим траНз-
мом, можна набути за 75 цент., або 
4-рм за S дол. з пересилкою. Тираж 

малий, спішіть набути. 
Замовлення разом з належитістю 

слати иа адресу: 
"SVOBODA" 

81-83 Grand St., Jersey City З, N. J. 

ДЛЯ УСПОКОС.НЯЯ ДЕЯКИХ БОЛЮ 
РЕВМАТИЗМУ 

М'О 

НЕВРАЛЬПЇ 
АІІТРО таблички надаються 

на пробу. 
Чи можете успокоіти в дечім болі 

РЕВМАТИЗМУ або Н Е В Р А Л Ь П Ї ? 
Винайдіть це самі для себе без жад-
ного риску. Вишліть оце повідомлен-
ня до K1NGSLY СО„ Box 415, Dept. 
13., Peekskill, N. Y n а звідти виш-
лють вам поштою багато чудових 
табличок АНТРО. за які ви запла-
тите поштареві $3.00, а до того кош-
тн післяплати за доставў. Якщо, пі-
сля зажнття цих табличок згідно з 
вказівками, ви не зможете написати, 
що це вам помогло иа ваші болі, то 
вам звернуть усі ваші гроші на ва-

! ше бажання. Отже не терпіть дов-
ше, не спробувавши зажити ОНТРО. 
Тля 
Адреса 

9 БИЗНЕСОВІ НАГОДИ 9 
НА ПРОДАЖ 

ҐРОСЕРНЯ : 
Ціна приступна. 

ПО Е. 7th St., New York, N. Y. 

УВАГА! ГРОМАДЯНИ! 
DUNLEY HAT SHOP 

14 Saint Marks Place 
NEW YORK, N. Y. 

най на складі НОВІ Ш -
НОРТОВАНІ КАПЕЛЮХИ 
по найнижчій ціні, — соло-

ияні, панами та легкі 
фільцосі на літо. 

Дальше прагадувмо, Що маємо відділ МУЖЕСЬКОї ГАЛЯН ЃЕРИ. 
а саме: першої акоста сорочка, спортові сорочки з короткими рука-

вамн, дощовики, піжама званої марки: "Jayson", "Fruit 
of the Loom" і "Rcis" 

Просяно ааатж 1 верекоаатжоа про авсоку якіоп. матеріальну та 
вхзьку фабричну цінуt — — — — — — Говоржмо по украінськн. 
Сдухаатв ваші огодошежвл по радіо-програмі п. Мельннха кожної 

неділі між 7—8 ѓод. рано на хвилях 1480, (станція WHOM). 
Отворено щоденно до 8:80 ввч., а п'ятнлці 1 суботи до 10:00. 

DUNL.EY H A T S H O P 
14 SAINT MARKS PLACE, ( l e t 8. вул^Веі . 2 4 3 Ave.) NEW YORK 

В. Володимир Пархуць 
український погребшпс 

Відповідняв гідфоі похорон по 
умірковавів пДві. 

Модерна Капжнцн БЕЗПЛАТНО 
Кличте в день і в вочі: 

VVOODROW VV. P A R C H U C 
Funeral Director 

Licensed New York о: Connecticut 
439 E. 5th St, New York Ctty 

Tel. ORegOfl 3-2057 
8, PARCHUC 3 - Notary 

V O W # # ^ # # # f K # ^ l f W X O t r i H O I 

3. БЕРЕЖКІ j 
УКРАЇНСЬКИЙ; ПОГРЕБНИХ 

УПРАВИТЕЛЬ 

j BERRY FUNERAL HOME, Inc. і 
525 East 6th Street, 
New York 9, N. Y. 

Phone ALgonquio 4-5748 

;; Дві вові в модернім кольопілль- і 

мім СТНЛІО каплиці. 

Першорядна обслуга в усіх по-
і! коронах 

і! 
без різниці маќткового 

ставу. 

І ШАН БРОЩАК, нотар. 

Ьіформації на телефон: PLaza 9-4238. 

Lylwp Ь Lytwyn 
UKRAINIAN. 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

О б с л у г а Щ и р а ! Ч е с н а 
Oar Services Are Available Any-

where hi New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, NEW JERSEY 
ESsex 5-6655 

УВАГА! НЮ ИОРН, H. И., І ОНОЛИЦЯ! УВАГА! 
ВІДКРИВАЄТЬСЯ НОВА УКРАЇНСЬКА ФІРМА 

В СУБОТУ, 31. ТРАВЙЯ (MAY ЗІ) 1952 РОКУ 
в і д б у д е т ь с я в і д к р и т т я 

Н О В О Ї Н А Ш О Ї Ґ А Л Я Н Т К Р І П Н О Ї К Р А М Н И Ц І І М У З И Ч Н О Г О С К Л А Д У 

Е К О 
при 145 — 2nd Ave., між 9-тою і 10-тою вулицями, 

Власник ВОЛОДИМИР ЧКМЕРИНСЬКИІІ 
Великий вибір найновішої продукції радіо-апаратів знаних фірм: 

ZENITH, GENERAL ELECTRIC, EMERSON—на довгі і короткі хвилі. 

НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА СКЛАДНИЦЯ ПЛАСТІВОК (рекордів) 
ПАТЕФОНИ на А. С і D. С. 

Л 

НАША СПЕЦШЛЬНІСТЬ: струни до муличннх Іиструмеитів. — НаДкршцої нќоѓти жіноча і чоловіча 
ґалянтгрія. — Нничохи гнітопих ицрлк: Mojut. Kaiser та Інші. 

ІМПОРТОВАНІ ХУСЃТКИ, жіноча коѓметнќа, пгрфуни марки "СОТУ". — Каицглярійні прибори, карт-
ки а побажаннями, амгриканські, украінгькі та інші. 

Великий відділ різномовної преси, журналів і магазинів. — Викликування фільмів, побільшування — 
виконусться в якнайскорішому часі. 

Звертаємо особливу увагу на першої якостн товари І приступні ціни! 
Ввічливо запрошуємо відвідати фірму „ЕКО" без обов'язку купна! 

^ — -.у 

EVergreen 3-4416—4450 

Maple Coal X Coke Co 
antracitc FUEL OIL bituminous 

OIL BURNERS 
SALES A SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
Deliveries to Brooklyn, Queens 

A Manhattan. 
Українське підприємство 

ФЕДЬКА КУДЛАК 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОДОВИХ МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

OR. 78951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 
Постараємося для Вас про еґза-
мін Лаасенсу. Наші учні дістають 
дипломи. Помагаємо в одержан-
ню праці. Інструкції в українській 
1 англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ. ВЕЧІРШ і НЕДІЛЬНІ. 
Інструктори фахівці. Зал. в 1916. 

L. TYCHNIEWICZ, двректор 

Metropolitan Auto School 
155 — 2nd Ave., близько 10th St. 

NEW YORK CITY 

ІВАН ЩУПИК 
FUNERAL. HOME 

COMPLETELY AfRCONDlTIONED 
ЗАЮІМАСТЬСЯ ПОХОРОНАМИ 

В СТЕИТІ 

N E W J E R S E Y 
ЦІНИ ПРИСТУПНІ ДЛЯ ВСІХ 
Обслуга чесна і найкраща. 

У випадку смутку в родвні 
кличте як в день так 1 в вочі: 
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120 GRAND! STREET, 
cor. Warren Street 

JERSEY CtTY 2, N. J. 
Tel. BErgen 4-5131 

ІВАН БУНЬНО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНЖИ 

аарлджу. вогробаші Н Б Л 
по пдві так ажзькін жх " ^ V ; , 

;j ОБСЛУГА ЧЕСНА-1 НАЙКРАЩА І; 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker А _ 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Dignified funerals м low at SI St. 
Telephone: ORaraercy 7-7бв1. 
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ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНЖВ 

Занжмавтьсл вохоровахв 
В BRONX, BROOKLYN, N N 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпрраттрш 

Модерна кашпгтиі де 
уяатгудафвя. 

PETER JAREMA 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N, Y. 

TeL: ORchard 4-2568 


